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ПЕРЕДМОВА  

Серед перманентного потоку нових політичних, військових, суспільних, 

соціально-економічних й інших змін у нашій країні та за її межами, звернімо 

увагу на подію, явище, котре, на думку міжнародних експертів, визначатиме 

життя світового суспільства у наступне десятиліття. Вплив цього явища, що 

активно обговорюється кілька останніх років на економічних та наукових 

форумах, наприкінці 2016 року знайшов відображення у доповідях, нарадах, 

міжнародних заходах ООН та ЮНЕСКО, що стосуються науки, освіти, 

культури та й загалом стійкого розвитку світового суспільства на період до 

2030 року. Отже, про що йде мова?  

23 січня 2016 року у Давосі прозвучала доповідь відомого швейцарського 

науковця, економіста, засновника й незмінного Президента Всесвітнього 

економічного форуму Клауса Шваба на тему четвертої промислової 

революції (індустрії 4.0) та її впливу на життя людини, що викликала гучний 

резонанс у суспільстві. Наукове дослідження цієї теми [28] фахівці вважають 

найбільш ґрунтовним, оскільки автор з 1971 року щорічно збирає у Швейцарії 

еліту світових держав, бізнесу, науки та культури, а отже, останні сорок п’ять 

років отримує необхідну статистику та наукові дані передових світових 

досліджень з «перших вуст».  

На думку Клауса Шваба, сучасна епоха інновацій наблизила людство до 

радикальних змін і ми стоїмо на порозі четвертої промислової революції 

(індустрії 4.0). «Характер змін, що відбуваються, настільки фундаментальний, 

що світова історія ще не знала подібної епохи – часу як великих можливостей, 

так і потенційних небезпек» [28, c. 3].  

Новітні винаходи розмивають межі між фізичними, цифровими та 

біологічними сферами. Сьогодні швидко розвиваються та впроваджуються у 

наше життя новітні технології, наприклад: 3D-друк (біопринтери) в біології та 

медицині, що дозволяють «вирощувати» тверді об’єкти; творення живих 

організмів з напівсинтетичною ДНК; використання віртуальної реальності у 

мистецтві, освіті, побуті, розвагах; конструювання й «продовження» власного 

простору за власним бажанням; також швидко розвиваються комунікації та 

інформатизація в усіх сферах діяльності, досліджується людський мозок, 

мислення й можливості впливу на них та інше.  

Четверта промислова революція відбувається на наших очах. У наукових 

колах стають звичними такі події, як Міжнародний саміт з редагування 

людських генів (Вашингтон, США, 2015) [28, c. 6], панельна дискусія міністрів 

культури країн-співробітниць ООН «Формування цифрової політики в 

інтересах розвитку» в процесі якої розглядається питання використання 

цифрових технологій та електронної комерції у сучасній індустрії культури 
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[33]. Активно впроваджуються хмарні технології, вивчаються та 

обговорюються можливості 4D-друку (створення нового покоління продуктів, 

котрі спроможні реагувати на зміни довкілля), розвиток персоналізованих ліків, 

створення розумного одягу, помешкань, автомобілів та багато іншого.  

Клаус Шваб звертає увагу на швидкість, з якою відбуваються ці зміни, 

їхній розмах та системний характер наслідків, порівнюючи їх з цунамі: могутні, 

нестримні й безжальні. Вчений описує ряд небезпек: загроза масового 

безробіття; нерівний поділ дивідендів, що принесуть технологічні новації; 

руйнування глобального управління; накопичення потенціалу зловживання 

робототехнікою, генною інженерією, кібер-зброєю та інше. Все це змусить 

суспільство, а також виробництво, науку, освіту, законодавство та культуру 

бути мобільнішими, гнучкішими, швидше адаптуватися та модернізуватися.  

Одним з головних наслідків індустрії 4.0 є розвиток та впровадження в 

життя високих технологій, що вимагає підвищення якості освіти й 

кваліфікації людини у всіх сферах на ринку праці. Саме тому, щоб бути 

конкурентоспроможними поруч з технологічно розвинутими країнами, 

міжнародні експерти сьогодні закликають держави дбати про освіту своїх 

громадян. Також дослідники Ерік Бриньольфссон, Ендрю Макфі, Хеннінг 

Кагерманн, Детлєф Цюльке наголошують, що промислова технічна революція 

має величезний потенціал руйнувати ринки праці, змінювати сталі уявлення 

про верстви суспільства, поглиблювати нерівність якості життя та праці, що 

буде супроводжуватися шаленою конкуренцією [18, 28, 33]. 

З іншого боку, активне впровадження цифрових технологій безперечно 

впливатиме на особистість людини, оскільки індустрія 4.0 закладатиме нові 

принципи в етику та естетику як суспільства загалом, так і кожної окремої 

особистості, «вона змінює не тільки те, «що» і «як» ми робимо, але й те, «ким» 

ми є» [28, c. 2]. Економічний та науковий розвиток, як зауважив Клаус Шваб, 

будуть підштовхувати не капітал і природні ресурси, а людський інтелект, уява 

та інновації. Водночас, «занурення людини у цифрове середовище зробить її 

поведінку більш зацифрованою та спровокує відчуження від людини її 

внутрішнього світу, відсутність свободи формування власної особистості, 

сегрегацію людей, засновану на їхній ідентичності та, як наслідок, поляризацію 

людських співтовариств» [28, c. 9]. Наслідком четвертої промислової революції 

може стати «роботизація» людства, що залишить людину без серця та душі. 

Саме тому актуалізується питання підвищення попиту на сфери діяльності, які 

будуть сприяти розбудові й відновленню більш природного середовища для 

людини як зовні, так і у внутрішньому світі особистості: психологія, культура і 

мистецтво. 
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Експерти вважають ситуацію складною й непередбачуваною, особливо у 

питаннях геополітики, військової та техногенної безпеки. «Партнерство між 

державами і секторами в галузевих дослідженнях повинно бути націлено на 

створення знань та людського капіталу для загальної користі» [28, c. 7], не 

може бути «у кожного свій план», «ми усі в одному човні», адже «запасної 

планети у нас немає» [18, 28, 32]. 

Науково-дослідні групи з питань освіти і науки ООН та ЮНЕСКО 

2016 рік присвятили вивченню, аналізу та прогнозуванню ситуації, що 

складається у цих галузях у контексті індустрії 4.0. Актуальні питання 

четвертої промислової революції та її впливу на людство розглядалися у 

Всесвітній доповіді з моніторингу освіти 2016 року під назвою «Освіта на благо 

людей і планети: побудова стійкого майбутнього для усіх» (06.09.2016) [30] та в 

«Глобальній доповіді про навчання та освіту дорослих» (08.09.2016), що була 

представлена Інститутом ЮНЕСКО з навчання протягом усього життя. 

Директор інституту Арне Карлсен та генеральний директор ЮНЕСКО 

Ірина Бокова у своїх промовах звернулися до міжнародного співтовариства, 

країн та урядів із закликами до інвестування у якісне навчання та освіту їхніх 

громадян, щоб забезпечити «переваги та довгострокові дії для сприяння 

стійкого розвитку на період до 2030 року» [31, c. 2]. З 2009 року у понад 60 % 

країнах-учасницях ООН спостерігається загальне збільшення кількості 

дорослих людей, охоплених навчанням та освітою. Однак, як зазначає Арне 

Карлсен, «лише наукової політики недостатньо, щоб країни були спроможні 

самі знаходити рішення проблем та зайняти належне місце на міжнародній 

науково-технічній арені. Їм необхідно розвивати науково-дослідний потенціал 

та зміцнювати систему природничо-наукової та інженерної освіти на усіх 

рівнях» [31, c. 2]. 

Згідно класифікації ООН, Україна належить до країн з високим рівнем 

розвитку людського потенціалу, займаючи 81 місце у загальному списку зі 188 

країн [30]. Доля майбутнього нашої країни безпосередньо залежить від 

розвитку та якості навчання, освіти й науки як у загальнодержавному 

масштабі, так і в кожному окремому випадку. 

Незважаючи на існуючі негативні тенденції та умови розвитку подій в 

світі та в Україні зокрема, видатні досягнення наших співвітчизників у 

2016 році додають нам надії й розуміння, що наполегливість, щоденна праця, 

інтелект і творчий підхід до справи неодмінно принесуть бажані плоди 

всесвітнього визнання та успіху. 

Отже, серед найбільших досягнень українців за 2016 рік: 

- перемога української збірної на Параолімпійських іграх 2016 року (ІІІ місце 

в медальному заліку), де українці вибороли 41 золоту, 37 срібних, 
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39 бронзових медалей. Це досягнення людей-інвалідів, що дали нам 

блискучий приклад стійкості, наполегливості та непересічного оптимізму;  

- перемога співачки Джамали на пісенному конкурсі Євробачення 2016;  

- наукове відкриття світового рівня з математики 32-річною українкою 

Мариною В’язовською, що отримала одну з найпрестижніших наукових 

премій імені французького математика Рафаеля Салєма;  

- отримання звання «Артист Миру» від ЮНЕСКО українським диригентом і 

художнім керівником оркестру «Київ-Класік» Германом Макаренком;  

- отримання медалі ЮНЕСКО «За внесок у розвиток нанонауки і 

нанотехнологій» за роботу з фізики поверхневих явищ, емісії електронів та 

наноелектроніки Антоном Наумовцем та ін. 

Досягнення наших співвітчизників є прикладом не лише для кожного з 

нас, а й для усього людства та поповнюють спадщину найкращих 

представників усіх країн та народів. Маємо надію, що 3-й випуск мистецько-

освітнього довідника знаменних та пам’ятних дат на 2017 рік стане корисним 

для викладачів й студентів РДГУ у вивченні історичного, наукового та 

мистецького досвіду минулих поколінь та сучасників. 

Окрім того, запропоноване видання – простий та ефективний спосіб 

забезпечити вчасне планування та інформаційну підтримку для організації 

мистецького відзначення певних регіональних, національних, європейських та 

загальносвітових подій у рамках концертів, конференцій, семінарів, навчально-

виховних заходів в університеті, місті, області. 

Метою розробки мистецько-освітнього довідника знаменних та 

пам’ятних дат є ознайомлення викладачів і студентів з найважливішими 

пам’ятними датами світового, державного, національного та регіонального 

значення на 2017 рік. 

 

 

Основні завдання довідника:  

- надати систематизовану інформацію щодо історичних державних 

подій різних країн світу на 2017 рік;  

- ознайомити студентів та викладачів зі знаменними датами та 

видатними діячами м. Рівного та області , ювілеї яких відзначаються у 

2017 році;  

- надати допомогу у своєчасному плануванні концертно-виконавської 

роботи творчих колективів кафедр Інституту мистецтв РДГУ;  

- мотивувати студентів на пошук і вивчення інформації щодо важливих 

історичних подій та постатей рідного краю, України та світу;  

- актуалізувати формування світогляду та загальної культури студентів;  
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- сприяти інформаційній, навчальній, концертно-виконавській та 

суспільній активності студентів;  

- сприяти постійному оновленню знань студентів з історії, культури, 

науки та мистецтва. 

 

 

У процесі ознайомлення з довідником студенти знатимуть: 

- основні історичні державні події України, Європи та світу 2017 року;  

- важливі історичні та культурні події м. Рівного та Рівненської області;  

- дати й події, що пов’язані з іменами видатних діячів держави, 

суспільства, науки, культури і мистецтва, які зробили значний внесок у 

розвиток національної та світової спільноти. 

 

 

Інформація мистецько-освітнього довідника  

допоможе студентам сформувати уміння: 

- самостійно знаходити додаткові інформаційні джерела, щодо видатних 

подій та постатей різних країн світу;  

- вчасно планувати виховну та концертно-виконавську роботу;  

- організовувати і координувати виховні та концертні заходи. 

 

 

Робота з матеріалами мистецько-освітнього довідника сприяє 

поглибленню міжпредметних зв’язків дисциплін мистецького спрямування 

(історією української та європейської музики, музичним інструментом, 

диригуванням, постановкою голосу, музичним фольклором, образотворчим та 

декоративно-ужитковим мистецтвом та ін.) та дисциплін загального циклу 

(історією України, історією та теорією культури, політологією, краєзнавством, 

релігієзнавством та ін.), що створює умови для їх кращого розуміння та 

засвоєння. 
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2017 РІК НА МІЖНАРОДНОМУ РІВНІ 

 
2017 рік проголошено Організацією Об’єднаних Націй Міжнародним Роком 

сталого туризму в інтересах розвитку  

 

 

 

МІЖНАРОДНІ ДЕСЯТИЛІТТЯ ЗА РІШЕННЯМ ООН 
 

2015–2024 роки – Міжнародне десятиріччя осіб африканського походження 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН  

 

2014–2024 роки – Десятиріччя сталої енергетики для всіх відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН  

 

2011–2020 роки – Десятиріччя біорізноманіття Організації Об'єднаних 

Націй відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН  

 

2011–2020 роки – Десятиріччя дій по забезпеченню безпеки дорожнього 

руху відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН  

 

2011–2020 роки – Третє Міжнародне десятиріччя за викоренення 

колоніалізму відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН  

 

 

 

2017 РІК В УКРАЇНІ 

 

2017 рік проголошено Роком Української революції 1917–1921 років Згідно 

з Указом Президента України від 22 січня 2016 року № 17/2016  

 

980 років від часу згадки (1037) у «Повісті временних літ» про закладення 

Софійського собору в м. Києві, пам’ятки архітектури періоду Київської Русі 

 

760 років від часу заснування (1257) Сорбонни, частини Паризького 

університету 
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640 років від часу складання (1377) «Лаврентіївського літопису», пам’ятки 

давньоруської літератури та історіографії 

 

410 років від дня смерті Кирила Семеновича Терлецького (?–1607), 

українського церковного діяча 

 

390 років від дня народження Петра Дорофійовича Дорошенка (1627–1698), 

українського військового, політичного та державного діяча, гетьмана України 

 

320 років від дня народження Василя Васильовича Стефановича (1697–

1773), українського правознавця 

 

310 років від дня народження Ігнатія Кульчинського (1707–1747?), 

українського та білоруського письменника, церковно-освітнього діяча 

 

300 років від дня народження Петра Івановича Симоновського (1717–1809), 

українського історика 

 

280 років від дня народження Йосифа Прагтля (1737–1799), українського 

живописця-монументаліста 

 

270 років від дня народження Івана Івановича Шилденка (1747–?), 

українського живописця 

 

260 років від дня народження Діонізаса Пошки (1757?–1830), литовського 

поета, культурного діяча 

 

260 років від дня народження Ріга Ферео (1757–1798), грецького письменника 

 

260 років від дня народження Федора Йосиповича Туманського (бл.1757–

1810), українського та російського вченого, історика, археографа, перекладача, 

видавця, бібліофіла, громадського діяча 

 

240 років від дня народження Дениса Івановича Зубрицького (1777–1862), 

українського історика, етнографа, архівіста 

 

240 років від дня народження Івана Могильницького (1777–1831), 

українського культурно-освітнього та церковного діяча 
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240 років від дня народження Гаврила Андрійовича Рачинського (1777–

1843), українського скрипаля-віртуоза, гітариста, композитора. Син 

композитора та диригента Андрія Андрійовича Рачинського, троюрідний 

дядько композитора Миколи Віталійовича Лисенка, дід заступника міністра 

освіти УНР Олександра Костянтиновича Рачинського 

 

230 років від дня народження Віктора Петровича Скаржинського (1787–

1861), українського військового діяча та діяча сільського господарства, 

лісівника-експериментатора 

 

220 років від дня народження Прокопа Степановича Котлярова (1797–1857), 

українського поета, драматурга 

 

200 років від дня народження Михайла Миколайовича Петренка (1817–

1862), українського поета-романтика 

 

200 років від дня народження Олександри Іванівни Псьол (1817–1887), 

української поетеси 

 

200 років від часу заснування (1817) Рішельєвського ліцею в м. Одесі, на базі 

якого був утворений Новоросійський університет (нині  Одеський національний 

університет ім. І. І. Мечникова) 

 

190 років від дня народження Стефанії Матвіївни Лободи (1827–1887), 

української та російської письменниці 

 

180 років від дня народження Олександра Олександровича 

Котляревського (1837–1881), українського та російського філолога, етнографа 

 

180 років від дня народження Володимира Амвросійовича Менчиця (1837–

1916), українського фольклориста, етнографа, книгаря 

 

180 років від часу виходу у світ (1837) літературного альманаху 

«Русалка Дністровая» 

 

180 років від часу створення (1837–1840) «Союзу синів вітчизни» – таємної 

польсько-української організації у м. Львові 
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180 років від дня смерті Івана Федоровича Штейна (?–1837), українського та 

російського антрепренера, режисера, балетмейстера, театрального діяча  

 

180 років від дня народження Марцелія Антоновича Ясинського (псевдонім 

Йосиф Дорошенко) (1837?–1867), українського та польського композитора, 

диригента, музичного критика 

 

170 років від дня народження Семена Даниловича Пуздрача (1847–1929), 

українського народного оповідача, гумориста, казкаря 

 

170 років від дня народження Ісидора Трембицького (1847–1922), 

українського актора, режисера, письменника 

 

160 років від дня народження Миколи Васильовича Бикова (1857–1917), 

українського та російського журналіста, видавця, громадського діяча 

 

160 років від часу заснування (1857) українського видавництва 

Пантелеймона Олександровича Куліша у м. Петербурзі 

 

160 років від дня народження Ольги Олександрівни Пускової (1857–1913), 

українського співачки 

 

160 років від дня народження Онисима Зиновійовича Суслова (справжнє–

Рєзников) (1857–1929), українського актора, режисера, антрепренера 

 

160 років від дня народження Миколи Костянтиновича Толвінського (1857–

1924) польського архітектора 

 

160 років від дня народження Альфреда Костянтиновича Федецького (1857–

1902), українського оператора, фотографа 

 

140 років від дня народження Олександра Олександровича 

Баришникова (1877–після 1917), українського інженера-архітектора 

 

130 років від дня народження Овксентія Автономовича Болозовича (1887–

бл. 1930), українського громадського діяча, педагога 

 

130 років від дня народження Михайла Михайловича Бонч-Томашевського 

(1887–1939), українського режисера, журналіста 
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130 років від дня народження Інни Володимирівни Бурської (1887–1954), 

української оперної співачки 

 

130 років від часу закладення (1887) Стрийського парку у м. Львів, пам’ятки 

українського садово-паркового мистецтва національного значення 

 

120 років від часу заснування (1897) у м. Одесі музичного училища (нині 

Одеське училище мистецтв і культури ім. К. Ф. Данькевича)  

 

120 років від дня народження Млади Липовецької (інший псевдонім Таїса 

Бельман, справжнє – Норляндер Раїса ) (1897–1963), української співачки, 

перекладача, видавця, журналістки. Народилася на Волині 

 

120 років від часу створення (1897) Сестринського союзу св. Ольги, першої 

українського жіночої громадської організації у США 

 

120 років від дня народження  Григорія Олександровича Яновицького 

(1897–1964), українського архітектора 

 

110 років від дня виходу (1907–1911) літературно-художньої та громадсько-

політичної ілюстрованої газети «Народне слово» у м. Львів 

 

110 років від часу заснування (1907) Українського наукового товариства в 

м. Києві 

 

110 років від часу заснування (1907–1939) О. Колессою «Товариства 

українських наукових викладів ім. Петра Могили» в м. Львові 

 

100 років від часу заснування (1917)  «Союзу українок», найбільшої 

добровільної всеукраїнської жіночої громадсько-просвітницької 

організації 

 

100 років від часу заснування (1917) Харківського національного 

університету мистецтв ім. І. П. Котляревського 

 

100 років від часу виходу (1917–1919) літературно-мистецького та громадсько-

політичного журналу «Шлях» 

 

90 років від часу заснування (1927) Бершадського краєзнавчого музею 
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90 років від часу заснування (1927) Історико-етнографічного 

музею «Бойківщина» в м. Самборі 

 

90 років від часу заснування (1927) Донецького національного академічного 

українського музично-драматичного театру 

 

90 років від часу заснування (1927) літературно-мистецького та громадсько-

політичного журналу «Дніпро» 

 

90 років від часу заснування (1927) журналу «Радуга» 

 

80 років від часу видання (1937) «Літопису газетних статей» (на той час 

«Літопис друку. Газетні статті») 

 

70 років від часу відкриття сезону (1947) Одеського академічного театру 

музичної комедії ім. Михайла Водяного 

 

60 років від часу заснування (1957) Українського комітету славістів, 

наукового координаційного органу при НАН України 

 

60 років від часу створення (1957) Запорізького академічного симфонічного 

оркестру 

 

 

 

 

2017 РІК НА РІВНЕНЩИНІ 

 

865 років від часу першої писемної згадки про селище Гоща (1152)  

 

695 років від часу першої писемної згадки про селище Мізоч Здолбунівського 

району (1322)  

 

525 років тому м. Рівне одержало Магдебурзьке право (1492)  

 

520 років від часу першої писемної згадки про м. Здолбунів (Долбунів) (1497)  

 

510 років від часу надання м. Дубно Магдебурзького права (1507)  
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440 років від дня народження Мелетія Смотрицького (1577–1633), 

письменника, перекладача, ученого-філолога, церковного діяча, богослова. 

Дитячі роки пройшли в Острозі. Освіту здобував в Острозькій академії  

 

435 років від дня народження Петра Конашевича-Сагайдачного (бл. 1582–

1622), гетьмана Війська Запорозького, відомого полководця і політичного 

діяча. Навчався в Острозькій Академії  

 

415 років тому Острозький релігійно-культурний осередок було переведено 

на територію Дерманського Свято-Троїцького монастиря (1602)  

 

405 років тому побачила світ збірка морально-етичних прозових й поетичних 

роздумів «Діоптра». Перекладена українським поетом, філософом, релігійним 

діячем Віталієм із м. Дубна (1612)  

 

265 років тому побудована церква святого Архистратига Михайла у 

с. Тростянець Костопільського району (1752)  

 

260 років від дня народження Яна-Павла Воронича (1757–1829), польського 

поета, церковного діяча. Народився в с. Тайкури Рівненського району  

 

245 років тому з м. Львова до м. Дубна було переведено контрактовий 

ярмарок (1772–1793)  

 

230 років тому побудована церква святого Архистратига Михайла в 

с. Мирогоща Дубенського району (1787)  

 

230 років тому побудована церква Різдва Христового у с. Смордва 

Млинівського району (1787)  

 

225 років тому польський національний герой Тадеуш Костюшко відвідав 

м. Рівне та палац князів Любомирських (1792)  

 

215 років від дня народження Павла Хомича Вигодовського (1802–1881), 

декабриста, члена Товариства об’єднаних слов’ян. У 1824  (? 1819) році 

працював у земському суді м. Рівного  
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205 років від дня народження Антоніни Дмитрівни Блудової (1812–1891), 

російської письменниці, громадської і освітньої діячки, меценатки на Волині й 

в Острозі  

 

175 років тому побудована церква Преображення Господнього у 

с. Олександрія Рівненського району (1842)  

 

155 років тому у Волинській губернії народився Андрій Григорович В’язлов 

(1862–1919), політичний і громадський діяч, юрист, генеральний суддя та 

міністр юстиції в Українській державі  

 

125 років від дня народження Володимира Пантелеймоновича Оскілка 

(1892–1926), військового і громадського діяча, отамана армії УНР. Уродженець 

с. Хотин (Городок) Рівненського району  

 

110 років від часу відкриття Свято-Іллінського собору в м. Дубно (1907)  

 

105 років від початку будівництва в м. Рівному першої електростанції князем 

С. К. Любомирським (1912)  

 

100 років від часу створення товариства «Просвіта» в м. Рівному (1917). 

Фундатор адвокат Ф. Сумневич  

 

100 років від початку Української революції (1917–1921)  

 

95 років з часу створення на Рівненщині перших молодіжних організацій 

«Пласту». Перший пластовий осередок постав в с. Олександрія Рівненського 

району (1922)  

 

90 років від часу створення «Союзу українок» у м. Рівному (1927)  

 

85 років із часу написання першого тому роману-епопеї Уласа Олексійовича 

Самчука «Волинь» (1932)  

 

85 років з часу заснування у м. Рівному української народної школи 

ім. гетьмана Івана Мазепи (1932–1939)  

 

60 років з часу виходу літературно-мистецького альманаху «Літературна 

Рівненщина» (1957)  
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50 років від часу завершення будівництва кінотеатру «Жовтень» (нині 

кінопалац «Україна») у м. Рівному (1967)  

 

45 років тому побачила світ книга письменника Лаврентія Петровича Кравцова 

«Свідки народної величі», присвячена давньоруським поселенням 

Рівненщини (1972)  

 

35 років тому у видавництві «Наукова думка» вийшла книга Ігоря Кириловича 

Свєшнікова та Юзефа Мойсейовича Нікольченка «Довідник з археології 

України. Рівненська область», що містить перелік археологічних пам’яток 

Рівненської області (1982)  

 

25 років з часу виходу книги Віктора Олександровича Мисана «Оповідання з 

історії України, рідного краю», першого підручника з історії в роки 

незалежності України (1992)  

 

25 років з часу виходу у світ книги Петра Зотовича Андрухова «Волинська 

земля: (хроніка, джерела, постаті)» (1992)  

 

25 років з часу виходу у світ книги Миколи Кириловича Пінчука «Сходження 

на голгофу: з історії степанських общин» (1992)  

 

25 років з часу виходу у світ книги «1000-ліття Православ’я на Волині». 

Упорядник о. Миколай (М. Моліс) (1992)  

 

20 років з часу виходу у видавництві Рівненської організації спілки 

письменників України «Азалія» книг з серії «Реабілітовані історією»: 

Потаповський В. «З надією все життя»; Овсіюк Є. «Незатерті сліди»; 

«Рівненщина репресована, депортована, мордована. 1939–1941»; «Із криниці 

печалі» (Вип. 4) (1997)  

 

20 років з часу виходу першого енциклопедичного видання «Острозька 

академія XVI–XVII ст.» (1997)  

 

15 років з часу виходу у світ п’ятитомного видання «Книга скорботи 

України: Рівненська область» (2002)  

 

15 років з часу виходу книги Андрія Богдановича Гречила та Юрія Петровича 

Терлецького «Герби та прапори міст і сіл Рівненської області» (2002)  
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ПЕРЕЛІК ЗНАМЕННИХ ТА ПАМ’ЯТНИХ ДАТ  

ЗА КАЛЕНДАРЕМ  
 

СІЧЕНЬ 
 

1 січня 

180 років від дня народження Митрофана Миколайовича Александровича 

(1837–1881), українського письменника, історика, фольклориста, етнографа  

 

140 років від дня народження Степана Євгеновича Шухевича (1877–1945), 

українського громадського, політичного та військового діяча, адвоката, 

письменника, отамана УСС (1914–1915), отамана УГА (1918–1919), стрийка 

Романа Шухевича  

 

130 років від дня народження Дмитра Миколайовича Узнадзе (1887–1950), 

грузинського психолога, філософа 

 

125 років від дня народження Євгенії Юріївни Спаської (1892–1980), 

українського мистецтвознавця  

 

110 років від дня народження Данила Івановича Фіголя (1907–1967), 

музеєзнавця, етнографа, фотографа, мистецтвознавця 

 

105 років від дня народження Василя Йосиповича Хоменка (1912–1984), 

українського графіка  

 

90 років від дня народження Володимира-Маріана Мефодійовича 

Беднарського (1927–1996), українського скульптора, графіка 

 

90 років від дня народження Елгуджи Самуїловича Маградзе (1927), 

грузинського письменника, літературознавця, перекладача 

 

80 років від дня народження Володимира Адольфовича Сніжного (1937–

2012), актора Рівненського обласного академічного музично-драматичного 

театру, народного артиста України  

 

80 років від дня народження Віктора Івановича Кави (1937–2004), 

українського прозаїка  
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75 років від часу підписання (1942) Декларації 26 держав-учасниць 

антигітлерівської коаліції, що стала початком створення ООН (1945) 

 

75 років від дня народження Данила Андрійовича Кононенка (1942–2015), 

українського поета, перекладача, публіциста 

 

60 років від дня народження Василя Дмитровича Кожелянка (1957–2008), 

українського письменника  

 

50 років від дня народження Ігоря Зиновійовича Павлюка (1967), 

українського письменника, науковця 

 

2 січня  

180 років від дня народження Милія Олексійовича Балакірєва (1837–1910), 

російського композитора, піаніста, диригента, музично-громадського діяча 

 

140 років від дня народження Миколи Клеофасійовича Альбиківського 

(Альбиковського, Альбіковського) (1877–після 1933), українського драматурга, 

актора, театрального діяча 

 

125 років від дня народження Володимира Карловича Бандрівського (1892–

1949), українського журналіста, історика 

 

115 років від дня народження Федора Івановича Радчука (1902–1986), 

українського актора  

 

105 років від дня народження Ренато Гуттузо (1912–1987), італійського 

художника 

 

100 років від дня народження Віктора Андрійовича Афанасьєва (1917–1987), 

українського режисера 

 

100 років від дня народження Богдана Лончини (1917–1985), українського 

громадсько-релігійного діяча, педагога 

 

90 років від дня народження Юрія Миколайовича Григоровича (1927), 

російського артиста балету, балетмейстера 
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90 років від дня народження Віктора Панасовича Іванисенка (1927–1997), 

українського літературознавця, критика 

 

3 січня 

150 років від дня народження Євгенії Іванівни Бохенської (1867–1944), 

української письменниці, прозаїка, публіциста, фольклориста, педагога 

 

125 років від дня народження Джона Рональда Ройла (Руєла) Толкіна 

(Толкієна) (1892–1973), англійського казкаря, прозаїка  

 

110 років від дня народження Миколаї Божук (справжнє – Василина 

Миколаївна Божук-Штефуца) (1907–1938), української поетеси 

 

100 років від дня народження Єви Матвіївни Будницької (1917–1994), 

української поетеси, перекладача 

 

75 років від дня народження Івана Даниловича Низового (1942–2011), 

українського поета, прозаїка, публіциста, журналіста, редактора, громадського 

діяча 

 

75 років від дня народження Анатолія Григоровича Погрібного (1942–2007), 

українського літературознавця, письменника, критика, публіциста, політичного, 

культурного й громадського діяча 

 

65 років від дня народження Орисі Іванівни Рябунець (1952), заслуженого 

майстра народної творчості України (українська народна традиційна вишивка, 

вироби з бісеру)  

 

4 січня 

180 років від дня народження Павла Гнатовича Житецького (1837–1911), 

українського мовознавця, філолога, педагога, громадського діяча. Автор 

наукових досліджень про Пересопницьке Євангеліє  

 

5 січня 

180 років від дня народження Стефана Васильовича Кульженка (1837−1906), 

українського друкаря й видавця-просвітителя  

 

140 років від дня народження Петра Петровича Верни (1877–1966), 

українського скульптора, майстра художнього різьблення по дереву 
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85 років від дня народження Умберто Е́ко (1932−2016), італійського 

письменника, філософа, лінгвіста, літературного критик 

 

70 років від дня народження Олега Пилиповича Киви (1947–2007), 

українського композитора  

 

6 січня 

180 років від дня народження Чарлза Діккенса молодшого (1837–1896), 

англійського літератора, видавця 

 

145 років від дня народження Олександра Миколайовича Скрябіна (1872–

1915), російського композитора, піаніста, педагога 

 

120 років від дня народження Петера Вереша (1897–1970), угорського 

письменника, публіциста 

 

110 років від дня народження Мірсаяфа Масалімовича Амірова (1907–1980), 

татарського письменника 

 

110 років від дня народження Мечислава Кргоуна (1907–1982), чеського 

літературознавця-славіста, перекладача 

 

100 років від дня народження Юрія Олексійовича Івакіна (1917–1983), 

українського літературознавця, письменника 

 

80 років від дня народження Миколи Феодосійовича Кагарлицького (1937–

2015), українського письменника, мистецтвознавця, перекладача 

 

7 січня 

160 років від дня народження Олексія Івановича Соболевського (1857–1929), 

російського філолога-славіста 

 

140 років від дня народження Константи (Костянтина) Толвінського (1877–

1961), польського геолога 

 

130 років від дня народження Іллі Павловича Трайніна (1887–1949), 

російського юриста, громадського діяча 
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90 років від дня народження Атталії Матвіївни Гаврюшенко (1927–2013), 

актриси, режисера Рівненського молодіжного народного аматорського театру. 

Почесний громадянин м. Рівного (2012)  

 

90 років від дня народження Ростислава Андрійовича Братуня (1927–1995), 

українського поета, громадського та державного діяча 

 

50 років від дня народження Олексія Сергійовича Нікітіна (1967), 

українського письменника  

 

8 січня  

125 років від дня народження Поля Вайяна-Кутюр’є (1892–1937), 

французького письменника, політичного діяча  

 

110 років від дня народження Оксани Кирилівни Заброди (1907–1977), 

українського режисера  

 

105 років від дня народження Аркадія Дмитровича Філіпенка (1912–1983), 

українського композитора, народного артиста України 

 

95 років від дня народження Анатолія Абрамовича Аграновського (1922–

1984), українського та російського письменника, публіциста 

 

70 років від дня народження Девіда Боуі (1947–2016), найвідомішого рок-

музиканта 

 

9 січня 

105 років від дня народження Анни Георгіївна Старицької (1912–1981), 

українського живописця і графіка  

 

90 років від дня народження Юрія Костянтиновича Голобородька (1927–

2009), українського прозаїка, журналіста  

 

10 січня 

420 років від дня народження Петра Симеоновича Могили (1597–1647), 

українського релігійного, політичного і освітнього діяча й просвітителя, 

«батька руської теології»  
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160 років від дня народження Софрона Недільського (1857–1917), 

українського лексикографа, філолога  

 

90 років від дня народження Івана Антоновича Тихого (1927–1982), 

українського живописця 

 

80 років від дня народження Станіслава Владиславовича 

Кульчицького (1937), українського історика 

 

11 січня  

175 років від дня народження Вільяма Джемса (1842–1910), американського 

філософа, психолога 

 

150 років від дня народження Едуарда Бредфорда Тітченера (1867–1927), 

американського психолога 

 

110 років від дня народження Анастасії Іванівни Морозової (1907–1984), 

української актриси 

 

90 років від дня народження Федора Івановича Непоменка (1927–2012), 

українського письменника  

 

12 січня 

240 років від дня народження Степана Івановича Давидова (1777–1825), 

українського й російського композитора, диригента, педагога  

 

130 років від дня народження Ірини Савелівни Дєєвої (1887–1971), 

української актриси, режисера, театрального діяча 

 

110 років від дня народження Сергія Павловича Корольова (1907–1966), 

українського вченого, конструктора ракетно-космічних систем  

 

110 років від дня народження Олексія Васильовича Арнаутова (1907–1937), 

українського композитора 

 

110 років від дня народження Василя Васильовича Юхніна (1907–1960), комі 

радянського письменника-романіста 
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100 років від дня народження Ігоря Дмитровича Лозов’юка (1917–1993), 

краєзнавця, етнографа, публіциста. Народився в с. Хотин Радивилівського 

району  

 

80 років від дня народження Миколи Петровича Удовиченка (1937–1994), 

українського поета 

 

13 січня 

210 років від дня народження Олексія Дмитровича Галахова (1807–1892), 

російського історика літератури, письменника 

 

175 років від дня народження Василя Семеновича Мови (псевдоніми: Василь 

Лиманський, Мигуцький, Мигученко та ін.) (1842–1891), українського 

кубанського письменника, поета, драматурга, прозаїка, мемуариста, 

перекладача  

 

120 років від дня народження Василя Климентійовича Дем’янчука (1897–

1938), українського мовознавця 

 

110 років від дня народження Анатоля Довгопільського (псевдо Демо-

Довгопільський) (1907–1943), директора та режисера Рівненського 

українського міського театру 

 

110 років від дня народження Вільгельма Веніаминовича Левика (1907–

1982), українського поета, перекладача  

 

105 років від дня народження Стефанії Василівни Кульчицької (1912–1989), 

українського майстра декоративної вишивки  

 

85 років від дня народження Івана Сергійовича Костирі (1932–2003), 

українського прозаїка 

 

14 січня 

190 років від дня народження Петра Петровича Семенова-Тянь-Шанського 

(1827–1914), географа, статистика, громадського діяча  

 

130 років від дня народження Олександра Леопольдовича 

Коцейовського (1887–1919), українського єгиптолога та дослідника, 

перекладача давньоєгипетських літературних пам’яток 
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125 років від дня народження Гордія Максимовича Коцюби (справжнє – 

Коцегуб) (1892–1939), українського письменника  

 

125 років від дня народження Василя Петровича Минка (1902–1989), 

українського письменника  

 

90 років від дня народження Василя Івановича Охріменка (1927–2006), 

українського диригента 

 

80 років від дня народження Євгена Пилиповича Гуцала (1937–1995), 

українського прозаїка, поета, драматурга  

 

15 січня 

395 років від дня народження Жана Батіста Мольєра (Поклена) (1622–1673), 

французького комедіографа  

 

205 років від дня народження Петера Кріста Асб’єрнсена (1812–1885), 

норвезького письменника-казкаря, фольклориста  

 

180 років від дня народження Валерія Лозінського (1837–1861), польського 

письменника 

 

175 років від дня народження Тита Гавриловича Гембицького (1842–1908), 

українського актора 

 

135 років від дня народження Івана Івановича Огієнка (митрополита УАПЦ 

від 1944 року Іларіона) (1882–1972), українського вченого, культурного, 

політичного, громадського й церковного діяча, мовознавця, лексикографа, 

історика церкви, педагога. Навчався в м. Острозі, низку творів присвятив історії 

Острога та князям Острозьким  

 

110 років від дня народження Сергія Сергійовича Жданова (1907–1968), 

українського композитора 

 

100 років від дня народження Євгена Олексійовича Лебедєва (1917–1997), 

російського актора 

 

80 років від дня народження Раїси Іванівни Павленко (1937), українського 

бібліотекознавця, бібліографа 
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80 років від дня народження Володимира Григоровича Морданя (1937), 

українського поета 

 

25 років (1992) від дня затвердження Президією Верховної Ради України 

музичної редакції Державного гімну України «Ще не вмерла Україна», 

автором якої є Михайло Михайлович Вербицький  

 

16 січня 

150 років від дня народження Вікентія Вікентійовича Вересаєва (справжнє – 

Смідович) (1867–1945), російського письменника 

 

130 років від дня народження Івана Івановича Завадовського (1887–1932), 

українського мовознавця 

 

75 років від дня народження Анатолія Леонтійовича Качана (1942), 

українського поета, культурного діяча  

 

17 січня 

145 років від дня народження Антона Яковича Шабленка (1872–1930), 

українського письменника  

 

140 років від дня народження Олександра Леонідовича Загарова (справжнє – 

Фессінг) (1877–1941), українського та російського, актора, режисера 

 

110 років від дня народження Григорія Трохимовича Китастого (1907–1984), 

українського композитора, диригента, бандуриста  

 

75 років від дня народження Юрія Андрійовича Коваля (1942), українського 

письменника 

 

18 січня 

175 років від дня народження Лева Григоровича Лопатинського (1842–

1922), українського мовознавця, етнографа  

 

140 років від дня народження Володимира Ростиславовича Гардіна (1877–

1965), російського актора, режисера, сценариста 

 

135 років від дня народження Богдана Михайловича Комарова (1882–1975), 

українського бібліографа, публіциста, мемуариста  
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135 років від дня народження Алена Александера Мілна (1882–1956), 

англійського поета, драматурга  

 

110 років від дня народження Юрія-Августина Мироновича Шерегія (1907–

1990), українського режисера, актора, драматурга, театрального діяча 

 

19 січня 

105 років від дня народження Тимофія Васильовича Левчука (1912–1998), 

українського кінорежисера  

 

90 років від дня народження Петра Антоновича Кардаша (1927–2009), 

українського кінопостановника, видавця, громадського діяча (Австралія) 

 

20 січня 

125 років від дня народження Григорія Романовича Ширми (1892–1978), 

білоруського хорового диригента, композитора 

 

115 років від дня народження Назима Хікмета (1902–1963), турецького 

письменника, громадського діяча 

 

21 січня 

90 років від дня народження Сергія Васильовича Баштана (1927), 

українського бандуриста, композитора, педагога  

 

55 років від дня народження Володимира Юліановича Петріва (1962), 

українського театрального діяча, директора та художнього керівника 

Рівненського обласного академічного музично-драматичного театру, народного 

артиста України, лауреата Національної премії України ім. Тараса Шевченка 

 

22 січня 

День Соборності України. Відзначається в Україні згідно Указу Президента 

(№ 42/99 від 21.01.1999 р.) щорічно в цей день (день проголошення у 1919 р. 

Акта злуки)  

 

140 років від дня народження Болеслава Станіслава Лесьмяна (1877–1937), 

польського письменника  

 

100 років від дня народження Миколи Дмитровича Ворвулєва (1917–1967), 

українського та білоруського оперного співака 
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75 років від дня народження Михайла Івановича Степанюка (1942), 

українського поета-гумориста, члена Національної Спілки письменників 

України. Народився у с. Жильжі Костопільського району  

 

23 січня 

185 років від дня народження Едуарда Мане (1832–1883), французького 

живописця імпресіоніста  

 

120 років від дня народження Єви Сімонайтіте (1897–1978), литовської 

письменниці 

 

115 років від дня народження Павла Матвійовича Усенка (1902–1975), 

українського поета  

 

110 років від дня народження Сагіта Міфтаховича Міфтахова (1907–1942), 

башкирського поета, драматурга 

 

24 січня 

285 років від дня народження П'єра Огюстена Карона де Бомарше (1732–

1799), французького драматурга  

 

135 років від дня народження Остапа Йосиповича Нижанківського (1862–

1919), композитора, диригента, громадського діяча 

 

100 років від дня народження Володимира Михайловича Автономова (1917–

1972), російського поета 

 

25 січня 

185 років від дня народження Івана Івановича Шишкіна (1832–1898), 

російського живописця, графіка  

 

175 років від дня народження Вільгельма Людвіга Петера Томсена (1842–

1927), датського мовознавця 

 

145 років від дня народження Миколи Олексійовича Скрипника (1872–

1933), історика, державного й політичного діяча  

 

145 років від дня народження Вірджинії Вулф (1882–1941), англійської 

письменниці 
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90 років від часу заснування (1927) літературної організації «Всеукраїнська 

спілка пролетарських письменників» (ВУСПП) 

 

26 січня 

240 років від дня народження Василя Яковича Ломиковського (1777–

бл. 1848), українського історика, етнографа, перекладача  

 

220 років від дня народження Тальві (справжнє – Тереза Альбертіна Луїза фон 

Якоб-Робінсон) (1797–1870), німецько-американської письменниці, 

літературознавця, фольклориста, перекладача 

 

125 років від дня народження Антона Семеновича Хуторяна (1892–1955), 

українського письменника 

 

120 років від дня народження Івана Юліановича Кулика (справжнє ім’я та по 

батькові – Ізраїль Юделевич) (1897–1941), українського поета, прозаїка, 

перекладача  

 

115 років від дня народження Марії Євгенівни Котляревської (1902–1984), 

української художниці 

 

27 січня 

Міжнародний день пам’яті жертв Голокосту. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 60 / 7 від 

21.11.2005 р. Цього дня 1945 р. радянські війська звільнили в’язнів концтабору 

Освенцим  

 

480 років від дня народження Чон Чхоля (1537–1594), корейського поета 

 

185 років від дня народження Льюїса Керролла (Чарльза Лютвіджа Доджсона) 

(1832–1898), англійського письменника-казкаря, священика 

 

180 років від дня народження Володимира Вікторовича Лесевича (1837–

1905), українського та російського публіциста, філософа, літературознавця, 

фольклориста, етнографа, громадського діяча, педагога 

 

110 років від дня народження Мечислава Едмундовича Гаска (1907–1996), 

українського письменника, літературознавця 
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90 років від дня народження Олексія (Олекси) Івановича Тихого (1927–

1984), українського поета, мовознавця, педагога, правозахисника 

 

28 січня 

25 років від дня затвердження (1992) Верховною Радою України 

національного синьо-жовтого прапора Державним Прапором України 

 

125 років від дня народження Василя Федоровича Різниченка (1892–1938), 

українського історика, бібліографа, демографа 

 

120 років від дня народження Валентина Петровича Катаєва (1897–1986), 

російського письменника 

 

100 років від дня народження Ніни Павлівни Волкової (1917–1993) 

української художниці 

 

29 січня 

День пам’яті героїв Крут. Відзначається щорічно в день, коли біля селища 

Крути в 1918 р. відбувся бій між більшовицькою армією та загоном київських 

студентів й бійців вільного козацтва. В Україні відзначається щорічно 

відповідно до Указу Президента України № 15/2007 від 15.01.2007 р. 

 

180 років від дня народження Антіна Кобилянського (псевдонім: Нерада-

громада) (1837–1910), українського літератора, письменника, публіциста, 

лікаря, винахідника, культурно-освітнього діяча 

 

125 років від дня народження Ніни Павлівни Кошиць (1892–1965), 

української співачки, педагога 

 

110 років від дня народження Тобіаса Осиповича Гуттарі (1907–1953), 

карельського поета 

 

90 років від дня народження Арнольдо Ібаньє-Фернандеса (1927–2005), 

українського кінорежисера 

 

30 січня  

25 років від дня (1992), коли Україна стала повноправним 

членом Парламентської асамблеї Наради з безпеки і співробітництва в 
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Європі (з 1995 р. набула статусу міжнародної організації й стала 

називатися Організація з безпеки і співробітництва в Європі; ОБСЄ) 

 

120 років від дня народження Мойсея Ізраїльовича Хащевацького (1897–

1943), єврейського поета, перекладача 

 

100 років від дня народження Валентина Львовича Бунова (1917–1997), 

українського графіка 

 

100 років від дня народження Юрія Миколайовича 

Оранського (Плевако) (1917–2008), українського диригента, музикознавця, 

педагога 

 

75 років від дня народження Ганни Йосипівни Пархуць (1942), української 

вишивальниці 

 

31 січня 

220 років від дня народження Франца Пітера Шуберта (1797–1828), 

австрійського композитора, одного із основоположників романтизму в музиці, 

автора понад тисячі музичних творів 

 

100 років від дня народження Олександра Васильовича Бєлова (1917–1976), 

українського художника 

 

80 років від дня народження Реґімантаса Адомайтіса (1937), литовського 

актора 

 

 

 

ЛЮТИЙ 
 

1 лютого 

210 років від дня народження Антіна Євстахійовича Лужецького (1807–

1891), українського поета 

 

190 років від дня народження Богдана Андрійовича Дідицького (1827–1909), 

українського публіциста, видавця, письменника, громадсько-культурного діяча 
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175 років від дня народження Володимира Донатовича Орловського (1842–

1914), українського живописця-пейзажиста 

 

160 років від дня народження Володимира Михайловича Бехтерева (1857–

1927), російського невропатолога, психіатра, психолога 

 

120 років від дня народження Євгена Филимоновича Маланюка (1897–1968), 

українського поета, мистецтвознавця, літературознавця, критика, громадсько-

політичного діяча 

 

115 років від дня народження Оксани Зінаїди Михайлівни Лятуринської 

(1902–1970), (псевдо: Оксана Вишневецька, Оксана Печеніг, Оксана 

Черленівна), української письменниці, поетки, малярки, скульптора і 

громадської діячки (США). Дитячі та юнацькі роки пройшли в м. Острозі  

 

2 лютого 

205 років від дня народження Євгена Павловича Гребінки (1812–1848), 

українського поета  

 

135 років від дня народження Джеймса Джойса (1882–1941), ірландського 

письменника 130 років від дня народження Арія Мойсейовича Пазовського 

(1887–1953), українського та російського диригента 

 

125 років від дня народження Олександра Миколайовича Степанова (1892–

1965), російського письменника 

 

120 років від дня народження Євгена Филимоновича Маланюка (1897–1968), 

українського поета та публіциста, літературознавця, культуролога-

енциклопедиста, сотника Армії УНР. У 1919 та 1936 рр. побував у м. Рівному  

 

3 лютого  

130 років від дня народження Ґеорґа Тракля (1887–1914), австрійського поета 

 

80 років від дня народження Василя Івановича Діденка (1937–1990), 

українського поета 

 

80 років від дня народження Павла Степановича Супруна (1937), 

українського кобзаря, піаніста 
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4 лютого  

175 років від дня народження Гуго Шухардта (1842–1927), німецького та 

австрійського мовознавця 

 

140 років від дня народження Миколи Омеляновича Макаренка (1877–

1938), українського мистецтвознавця, археолога 

 

120 років від дня народження Федора Пилиповича Максименка (1897–1983), 

українського бібліографа, книгознавця  

 

80 років від дня народження Григорія Титовича Гайового (1937), 

українського поета, гумориста  

 

5 лютого 

175 років від дня народження Олександри Олександрівни Сантагано-

Горчакової (1842–1913), російської співачки, педагога 

 

90 років від дня народження Володимира Григоровича Власова (1927–1999), 

українського живописця 

 

6 лютого 

130 років від дня народження Бенедикта Костянтиновича Лівшиця (1887–

1938), російського письменника, перекладача 

 

100 років від дня народження Юрія Олексійовича Величка (1917–1986), 

українського та російського актора, режисера 

 

80 років від дня народження Олександра Івановича Пустовалова (1937), 

українського військового диригента 

 

80 років від дня народження Володимира Васильовича Кезлі (1937–1984), 

українського письменника 

 

80 років від дня народження Алли В’ячеславівни Лагоди (1937), української 

артистки балету, балетмейстера, педагога 

 

7 лютого 

205 років від дня народження Чарльза Діккенса (1812–1870), англійського 

прозаїка  
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170 років від дня народження Олександра Олександровича Русова (1847–

1915), українського етнографа, фольклориста, громадського діяча 

 

115 років від дня народження Антіна Рудницького (1902–1975), українського 

композитора, диригента, музикознавця  

 

100 років від дня народження Івана Григоровича Істоміна (1917–1988), 

ненецького та комі письменника, критика, публіциста, збирача й дослідника 

фольклору 

 

75 років від дня народження Лекси Мануша (справжнє – Олександр 

Дмитрович Бєлугін) (1942–1997), циганського поета, фольклориста, 

мовознавця, перекладача, етнографа 

 

8 лютого 

195 років від дня народження Опанаса Васильовича Марковича (1822–1867), 

українського фольклориста, етнографа, композитора  

 

110 років від дня народження Івана Олександровича Ігнаткіна (1907–1991), 

українського історика архітектури 

 

9 лютого 

150 років від дня народження Григорія Андрійовича Коваленка (1867–1938), 

українського письменника, журналіста, громадського діяча 

 

125 років від дня народження Петра Дмитровича Барановського (1892–

1984), російського архітектора 

 

110 років від дня народження Миколи Андрійовича Баришева (1907–1944), 

українського художника театру 

 

110 років від дня народження Мірдзи Кемпе (справжнє – Найковська) (1907–

1974), латиської поетеси, перекладача 

 

100 років від дня народження Петра Петровича Перепелиці (1917–2004), 

українського театрознавця 
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10 лютого 

110 років від дня народження Володимира Олександровича 

Галицького (1907–1998), російського та українського режисера 

 

75 років від дня народження Ольги Миколаївни Петрової (1942), 

українського живописця, графіка, мистецтвознавця 

 

11 лютого 

170 років від дня народження Томаса Алви Едісона (1847–1931), 

американського винахідника в галузі електротехніки 

 

150 років від дня народження Олени Андріївни Зініної (1867–1943), 

української актриси, співачки 

 

130 років від дня народження Сигізмунда Домініковича 

Кржижановського (1887–1950), українського та російського письменника, 

літературознавця, мистецтвознавця, перекладача 

 

130 років від дня народження Івана Дмитровича Шадра (справжнє – Іванов) 

(1887–1941), російського художника, скульптора-монументаліста 

 

115 років від дня народження Любові Петрівни Орлової (1902–1975), 

радянської кіноактриси  

 

100 років від дня народження Джузеппе де Сантіса (1917–1997), італійського 

кінорежисера, сценариста 

 

100 років від дня народження Сідні Шелдона (справжнє – Сідні Шехтель) 

(1917–2007), американського письменника, сценариста 

 

90 років від дня народження Олексія Миколайовича Горохова (1927–1999), 

українського скрипаля, педагога, музикознавця 

 

12 лютого 

90 років від дня народження Валентина Олександровича Мальцева (1927–

2004), українського хормейстера 
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85 років від дня народження Степана Павловича Колесника (1932), 

українського публіциста, журналіста, Лауреата Державної премії України 

ім. Тараса Шевченка (1992) 

 

80 років від дня народження Володимира Дмитровича Опанасенка (1937–

1999), українського режисера, поета 

 

13 лютого 

Всесвітній день радіо. Відзначається щорічно за ініціативою ЮНЕСКО з 

2011 р. 

 

125 років від дня народження Марії Іванівни Литвиненко-Вольгемут (1892–

1966), української співачки, педагога, музично-громадського діяча 

 

115 років від дня народженням Марії Іванівни Литвиненко-Вольгемут 

(1892–1966), української співачки  

 

110 років від дня народження Віктора Маркіяновича Савина (1907–1971), 

українського живописця 

 

14 лютого 

День безпечного Інтернету. Відзначається щорічно з 2004 р. у другий 

вівторок лютого за ініціативою європейських некомерційних організацій 

 

150 років від дня народження Семена Івановича Гарденіна (справжнє – 

Коваленко) (1867–1928), російського співака 

 

125 років від дня народження Володимира Йосиповича Пірадова (1892–

1954), українського диригента 

 

120 років від дня народження Петра Федоровича Костирка (1897–1982), 

українського архітектора 

 

110 років від дня народження Алеся Звонака (справжнє ім’я – Петро 

Борисович) (1907–1996), білоруського поета 

 

110 років від дня народження Ємиліана Станева (справжнє – Никола Стоянов 

Станев) (1907–1979), болгарського письменника, культурного діяча 
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100 років від дня народження Леоніда Олександровича Шматька (1917–

1981), українського живописця 

 

90 років від дня народження Івана Федоровича Ляшенка (1927–1998), 

українського музикознавця 

 

15 лютого 

День вшанування учасників бойових дій на території інших держав. 

Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України № 180/2004 від 

11.02.2004 р. 

 

200 років від дня народження Шарля Франсуа Добіньї (1817–1878), 

французького художника 

 

180 років від дня народження Семена Петровича Жолнарського (1837–1912), 

українського народного співака-торбаніста 

 

165 років від дня народження Олександра Андрійовича Попова (1852–1919), 

українського живописця  

 

125 років від дня народження Марії Іванівни Юнак (1892–1977), українського 

живописця, графіка 

 

75 років від дня народження Івана Сергійовича Григурка (1942–1982), 

українського письменника 

 

16 лютого  

150 років від дня народження Єфросинії Пилипівни Зарницької (справжнє – 

Азгуріді) (1867–1936), української актриси, співачки 

 

140 років від дня народження Ореста Львовича Авдиковича (1877–1918), 

українського письменника, педагога, літературознавця 

 

110 років від дня народження Івана Івановича Ковалика (1907–1989), 

українського мовознавця 

 

110 років від дня народження Олексія Леонтійовича Нарочницького (1907–

1989), українського історика 
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65 років від дня народження Віктора Олексійовича Жадька (1952), 

українського письменника, публіциста, науковця, видавця, краєзнавця, 

енциклопедиста, фотоаматора 

 

17 лютого 

160 років від дня народження Миколи Аполлоновича Тутковського (1857–

1931), українського композитора, піаніста-віртуоза, педагога й музичного діяча. 

Брат геолога Павла Тутковського. Чоловік піаністки й музичного педагога 

Людмили Семенівни Паращенко. 

 

140 років від дня народження Всеволода Андрійовича Чаговця (1877–1950), 

українського театрознавця, драматурга, журналіста 

 

110 років від дня народження Дмитра Борисовича Кедріна (1907–1945), 

російського поета 

 

105 років від дня народження Андре Нортон (Аліси Мері Нортон) (1912–

2005), американської письменниці-фантаста  

 

18 лютого 

165 років від дня народження Віктора Григоровича Матюка (1852–1912), 

українського композитора, теоретика музики, фольклориста, священика, 

публіциста  

 

140 років від дня народження Дереніка Карапетовича Демірчяна (1877–

1956), вірменського письменника 

 

110 років від дня народження Леоніда Яковича Зимного (справжнє – 

Писаревський) (1907–1942), українського поета 

 

19 лютого  

25 років від дня, коли (1992) Верховна Рада України затвердила тризуб як 

малий герб України, вважаючи його головним елементом великого герба 

України 

 

300 років від дня народження Дейвіда Гарріка (1717–1779), англійського 

актора, драматурга, театрального діяча 
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20 лютого 

Всесвітній день соціальної справедливості. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 62 / 10 від 18.12.2007 р. В 

Україні відзначається згідно з Указом Президента України № 1021/2001 від 

04.11.2011 р.  

 

День Героїв Небесної Сотні. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 69/2015 від 11.02. 2015 р. 

 

175 років від дня народження Йозефа Віктора Відмана (1842–1911), 

швейцарського письменника 

 

120 років від дня народження Льва Самійловича Шполянського (1897–

1984), українського хорового диригента, педагога 

 

110 років від дня народження Аркадія Івановича Аркадьєва (справжнє – 

Кудерко) (1907–1993), російського актора 

 

75 років від дня народження Анатолія Павловича Радзіховського (1942), 

українського вченого-медика, хірурга, художника 

 

21 лютого 

Міжнародний день рідної мови. Проголошено на ХХХ сесії Генеральної 

конференції ЮНЕСКО, відзначається щорічно з 2000 р. відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 56 / 262 

 

160 років від дня народження Миколи Михайловича Фігнера (1857–1918), 

російського співака, антрепренера, педагога 

 

160 років від дня народження Авксентія Антоновича Цагарелі (1857–1902), 

грузинського драматурга 

 

140 років від дня народження Наума Ісаковича Прусліна (1877–1943), 

українського диригента, композитора 

 

90 років від дня народження Тетяни Луківни Ахекян (1927), української 

артистки балету, педагога 
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22 лютого 

170 років від дня народження Дмитра Андрійовича Усатова (1847–1913), 

українського та російського співака, педагога, композитора 

 

125 років від дня народження Олександра Григоровича Козюренка (1892–

1959), українського художника-карикатуриста 

 

110 років від дня народження Власа Захаровича Іванова-Паймена (1907–

1973), чуваського письменника 

 

110 років від дня народження Богуміла Ржиги (1907–1987), чеського прозаїка  

 

90 років від дня народження Маргарити Георгіївни Мигунової (1927–2014), 

української та російської письменниці 

 

75 років від дня народження Святослава Івановича Литвиненка (1942), 

українського диригента 

 

65 років від дня народження Олега Івановича Жупанського (1952), 

українського поета, перекладача, видавця 

 

23 лютого 

120 років від дня народження В’ячеслава В’ячеславовича Левандовського 

(1897–1962), українського кінорежисера, художника-мультиплікатора, 

сценариста, винахідника 

 

100 років від дня народження Рахмата Бадретдінова (1917–1995), 

українського літератора, перекладача 

 

100 років від дня народження Цедена (Циденжапа) Галсановича Галсанова 

(1917–1992), бурятського поета 

 

24 лютого 

170 років від дня народження Мелітона Осиповича Бучинського (1847–

1903), українського фольклориста, етнографа 

 

125 років від дня народження Костянтина Олександровича Федіна (1892–

1977), російського письменника 
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110 років від дня народження Костянтина Миколайовича Шиповича (1907–

1942), українського композитора, піаніста 

 

100 років від дня народження Тетяни Нилівни Яблонської (1917–2005), 

української художниці-живописця, професора, академіка Академії мистецтв 

СРСР, Народного художника СРСР, дійсного члена (академіка) Академії 

мистецтв України, лауреата Державних премій СРСР та Національної премії 

України ім. Тараса Шевченка, Героя України 

 

90 років від дня народження Володимира Степановича Лукомського (1927–

1973), українського архітектора 

 

80 років від дня народження Олександра Миколайовича Загребельного 

(1937–1993), українського співака 

 

75 років від дня народження Миколи Кириловича Пономаренка (1942), 

українського майстра декоративно-ужиткового мистецтва 

 

25 лютого 

310 років від дня народження Карло Гольдоні (1707–1793), італійського 

драматурга 

 

210 років від дня народження Ігнаци-Фелікса Добжинського (1807–1867), 

польського композитора, диригента, піаніста, педагога 

 

175 років від дня народження Карла Фрідріха Мая (1842–1912), німецького 

прозаїка  

 

130 років від дня народження Леся Курбаса (повне ім’я Олександр-Зенон 

Степанович Курбас) (1887–1937), українського режисера, актора, драматурга, 

публіциста, перекладача, теоретика театру  

 

110 років від дня народження Алі Сабахаттіна (1907–1948), турецького 

письменника 

 

100 років від дня народження Джона Ентоні Берджесса (1917–1993), 

англійського письменника, літературознавця, композитора, критика, 

перекладача, сценариста, журналіста 
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90 років від дня народження Владимира Бильні (1927–2006), українського 

письменника (Югославія) 

 

26 лютого 

215 років від дня народження Віктора Марі Гюго (1842–1885), французького 

прозаїка  

 

140 років від дня народження Федора Миколайовича Попадича (1877–1943), 

українського хорового диригента, композитора, педагога 

 

100 років від дня народження Вадима Івановича Гопкала (1917–1995), 

українського архітектора 

 

80 років від дня народження Анатолія Павловича Черченка (1937–1995), 

українського кінорежисера, сценариста 

 

27 лютого 

210 років від дня народження Генрі Лонгфелло (1807–1882), американського 

поета, перекладача  

 

150 років від дня народження Івана Владиславовича Жолтовського (1867–

1959), російського архітектора 

 

140 років від дня народження Павла Павловича Гайдебурова (1877–1960), 

російського актора, режисера 

 

115 років від дня народження Джона Ернста Стейнбека (1902–1968), 

американського прозаїка 85 років від дня народження Елізабет Розмонд 

Тейлор (1932–2011), американської актриси  

 

 

28 лютого 

140 років від дня народження Сергія Едуардовича Борткевича (1877–1952), 

українського композитора, піаніста, педагога 

 

29 лютого 

225 років від дня народження Джоаккіно Антоніо Россіні (1792–1868), 

італійського композитора 
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БЕРЕЗЕНЬ 

 

150 років від дня народження Грицька Григоренка (справжнє – Олександра 

Євгенівна Судовщикова-Косач) (1867–1924), української письменниці, 

перекладача, громадського діяча 

 

100 років від часу заснування (1917) музикантами Київського оперного театру 

«Союзу оркестрантів» 

 

90 років від часу заснування (1927) Будинку письменників у м. Києві, 

культурно-освітньої установи 

 

1 березня 

130 років від дня народження Івана Федоровича Колесникова (1887–1929), 

українського живописця 

 

120 років від дня народження Олекси Харківа (1897–1939), українського 

живописця, графіка 

 

100 років від дня народження Мирослава Івановича Антоновича (1917–

2006), українського оперного співака, диригента, музикознавця 

 

100 років від дня народження Роберта Трейла Спенса Лоуелла (1917–1977), 

американського поета, перекладача 

 

60 років від дня народження Валентини Миколаївни Мастєрової (1957), 

української журналістки та письменниці  

 

2 березня 

200 років від дня народження Яноша Араня (1817–1882), угорського поета 

 

135 років від дня народження Архипа Юхимовича Тесленка (1882–1911), 

українського прозаїка  

 

135 років від дня народження Михайла Кіровича Козоріса (1882–1937), 

українського прозаїка, публіциста  

 



 

43 
 

130 років від дня народження Миколи Павловича Сєверова (1887–1957), 

українського та грузинського архітектора, педагога 

 

75 років від дня народження Джона Уінслоу Ірвінга (1942), американського 

письменника та сценариста  

 

3 березня 

Всесвітній день письменника. Відзначається згідно з рішенням 48-го конгресу 

Міжнародного ПЕН-клубу, який відбувся 12–18 січня 1986 р. 

 

210 років від дня народження Казімежа Владислава Вуйціцького (1807–

1879), польського письменника, етнографа, фольклориста 

 

155 років від дня народження Олексія Миколайовича Бекетова (1862–1941), 

українського архітектора, педагога  

 

150 років від дня народження Федора Андрійовича Кудринського (1867–

1933), українського та російського історика, етнографа, фольклориста, 

літературознавця, письменника 

 

90 років від дня народження Роми Прийми-Богачевської (1927–2004), 

української балерини, балетмейстера, педагога (США, Канада)  

 

75 років від дня народження Феофана Михайловича Бобрика (1942), 

живописця, графіка, члена Національної спілки художників України. Живе та 

працює у м. Рівному  

 

50 років від дня народження Ізабель Абеді (1967), німецької дитячої 

письменниці 

 

4 березня 

75 років від дня народження Володимира Михайловича Прядки (1942), 

українського скульптора-монументаліста, педагога  

 

5 березня 

190 років від дня народження Леоніда Івановича Глібова (1827–1893), 

українського поета, байкаря, журналіста, видавця  
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150 років від дня народження Ґустава Вольдемаровича Брілінґа (1867–після 

1940), українського історика, художника, етнографа, краєзнавця, 

мистецтвознавця 

130 років від дня народження Казімежа Мошинського (1887–1959), 

польського етнографа, славіста, зокрема дослідника українського музичного 

фольклору 

 

120 років від дня народження Івана Хміля (справжнє – Василь Лагодюк-

Бойтік) (1897–1974), українського поета, етнографа 

 

95 років від дня народження Семена Петровича Гудзенка (1922–1953), 

українського та російського поета 

 

80 років від дня народження Валентини Федорівни Пархоменко (1937), 

української бандуристки 

 

6 березня 

200 років від дня народження Родерика Августина Брауна (1817–після 1861), 

польського та українського скрипаля, композитора, диригента 

 

140 років від дня народження Полікарпа Микитовича Бігдаш-

Бігдашева (1877–1946), українського та російського хормейстера, педагога 

 

90 років від дня народження Костя Єгоровича Михеїва (1927–1994), 

українського письменника 

 

90 років від дня народження Габріеля Гарсіа Маркеса (1927–2014), 

колумбійського письменника-прозаїка, журналіста, видавця й політичного 

діяча, лауреата Нобелівської премії з літератури (1982) 

 

80 років від дня народження Валентини Володимирівни Терешкової 

(Ніколаєвої-Терешкової) (1937), російського космонавта, першої у світі жінки-

космонавта, Героя Радянського Союзу (1963) 

 

20 років від часу (1997) заснування Асоціації українських 

письменників (АУП) 
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7 березня 

130 років від дня народження Олександра Сергійовича Соловйова (1887–

1973), українського композитора, диригента, педагога  

 

130 років від дня народження Бели Уїтца (1887–1972), угорського художника, 

громадського діяча 

 

85 років від дня народження Володимира Авксентійовича Дахна (1932–

2006), українського художника-мультиплікатора, режисера анімаційних 

фільмів, сценариста, Народного артиста України. Автор всенародно улюблених 

мультфільмів, зокрема серіалу «Як козаки …» 

 

8 березня 

Міжнародний день прав жінок і миру. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 32 / 142 від 16.12.1977 р. 

Святковий день в Україні відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю  

 

110 років від дня народження Моріца Борисовича Уманського (1907–1948), 

українського художника театру та кіно 

 

9 березня 

240 років від дня народження Олександра Осиповича Орловського (1777–

1832), польського та російського художника 

 

203 роки від дня народження Тараса Григоровича Шевченка (1814–1861), 

українського поета, письменника, художника, мислителя, громадського та 

політичного діяча  

 

155 років від дня народження Миколи Корниловича Пимоненка (1862–1912), 

українського живописця 

 

130 років від дня народження Йона Буздуґана (1887–1967), бессарабського 

поета, фольклориста, перекладача, правознавця 

 

125 років від дня народження Сави Христофоровича Чавдарова (1892–1962), 

українського вченого, педагога 

 

100 років від дня народження Зузанни Гінчанки (Сара Гінсбург) (1917–1944), 

поетеси. Закінчила гімназію у м. Рівному, де часто бувала у передвоєнні роки  
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10 березня 

230 років від дня народження Устима Якимовича Кармелюка (1787–1835), 

українського національного героя, керівника повстанського руху на Поділлі в 

1813–1835 рр. проти національного та соціального гніту 

 

125 років від дня народження Артюра Онеггера (1892–1955), французького 

композитора 

 

110 років від дня народження Франце Добровольця (1907–1995), 

словенського літературознавця, бібліографа 

 

90 років від дня народження Юхима Мусійовича Дубинського (1927–2006), 

українського архітектора 

 

11 березня 

130 років від дня народження Алеся Гаруна (справжнє – Олександр 

Володимирович Прушинський) (1887–1920), білоруського письменника 

 

110 років від дня народження Георга Маурера (1907–1971), німецького поета, 

перекладача 

 

110 років від дня народження Романа Савицького (1907–1960), українського 

піаніста, педагога (США) 

 

95 років від дня народження Бориса Львовича Яровинського (1922–2000), 

українського композитора  

 

90 років від дня народження Жузеп Марії Субіракс-і-Сіджара (1927–2014), 

іспанського скульптора, художника, графіка, сценографа, художнього критика 

 

75 років від дня народження Віталія Федоровича Отченашка (1942), 

українського архітектора 

 

12 березня 

280 років від дня народження Василя Івановича Баженова (1737 або 1738–

1799), російського архітектора, теоретика архітектури, педагога 

 

130 років від дня народження Галімджана Гірфановича Ібрагімова (1887–

1938), татарського письменника, вченого, державного та громадського діяча 
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115 років від дня народження Григорія Миколайовича Ільченка (1902–

1975), українського кобзаря 

 

100 років від дня народження Вернера Клемке (1917–1994), німецького 

графіка, художника, педагога 

 

30 років тому було створене Острозьке науково-краєзнавче товариство 

«Спадщина» (1987)  

 

13 березня 

180 років від дня народження Йона (Іона) Крянге (справжнє – Штефенеску) 

(1837–1890), румунського та молдавського письменника 

 

130 років від дня народження Валер’яна Петровича Захаржевського (1887–

1977), українського та російського письменника 

 

130 років від дня народження Бориса Порфировича Левитського 

(Левицького) (1887–1937), українського композитора, хорового диригента, 

педагога 

 

110 років від дня народження Василя Даниловича Нефеліна (справжнє – 

Нагорський) (1907–1968), українського письменника 

 

100 років від дня народження Олексія Петровича Бірюкова (1917–1996), 

українського скульптора 

 

75 років від дня народження Георгія Георгійовича Горюшка (1942–2000), 

українського актора, педагога 

 

14 березня 

280 років від дня народження Арсенія Коцака (світське ім’я – Олексій 

Федорович Коцак) (1737–1800), українського церковно-освітнього діяча, 

письменника, педагога, мовознавця 

 

145 років від дня народження Олекси Харлампійовича Новаківського 

(1872–1935), українського живописця, педагога  

 



 

48 
 

130 років від дня народження Леона Шиллера (справжнє – Леон Єжи Войцех 

Шиллер де Шільденфельд) (1887–1954), польського режисера, театрального 

критика, педагога 

 

125 років від дня народження Антоніни Михайлівни Смереки (справжнє – 

Баглій) (1892–1981), української актриси 

 

120 років від дня народження Василя Івановича Атаманюка (Атаманюка-

Яблуненка) (1897–1937), українського письменника, перекладача, 

літературознавця, політичного діяча 

 

120 років від дня народження Уляни Василівни Бобир (1897–1980), 

української народної вишивальниці 

 

110 років від дня народження Станіслава Ришарда Добровольського (1907–

1985), польського письменника 

 

100 років тому Федір Рудольфович Штейнгель (1870–1946), громадський, 

політичний і культурний діяч, дипломат, обраний головою Виконавчого 

комітету (із 12 осіб) Ради об’єднаних громадських організацій, що був 

представником влади Тимчасового уряду та впродовж перших пореволюційних 

місяців фактично найвищою владою у м. Києві й губернії (1917)  

 

90 років від дня народження Віктора Васильовича Чепелика (1927–1999), 

українського історика архітектури 

 

80 років від дня народження Володимира Олексійовича Савельєва (1937), 

українського та російського режисера, актора , сценариста, продюсера 

 

75 років від дня народження Леоніда Івановича Андрієвського (1942), 

українського графіка, живописця, журналіста  

 

55 років від дня народження Олександра Івановича Прилуцького (1962), 

українського письменника, видавця 

 

15 березня 

95 років від дня народження Юрія Пилиповича Лащука (1922–2003), 

українського мистецтвознавця. Народився у с. Липки Гощанського району  
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16 березня 

140 років від дня народження Олексія Єлисейовича Кулаковського (1877–

1926), якутського поета, вченого-просвітителя 

 

135 років від дня народження Христі Олексіївни Алчевської (1882–1931), 

української поетеси й педагога  

 

125 років від дня народження Сесара Вальєхо (1892–1938), перуанського 

письменника 

 

120 років від дня народження Олекси Харківа (1897–1939), українського 

живописця й графіка 

 

100 років від часу створення (1917) у м. Києві з ініціативи М. Міхновського 

товариства «Український військовий клуб імені гетьмана Павла 

Полуботка» – першої організації, яка відіграла визначну роль у розвитку 

українського військового руху 

 

90 років від дня народження Євгена Михайловича Волошка (1927), 

українського літературознавця, критика 

 

55 років від дня народження Євгена Павловича Цимбалюка (1962), 

українського письменника, журналіста, краєзнавця, лауреата літературної 

премії ім. Валер’яна Поліщука. Народився у с. Вовковиї Демидівського району  

 

16–17 березня 

100 років тому була утворена Центральна Рада Української народної 

республіки (1917)  

 

17 березня 

170 років від дня народження Федора (Хведора) Кіндратовича Вовка 

(Волкова) (1847–1918), українського етнографа, фольклориста, антрополога, 

археолога 

 

170 років від дня народження Олексія Івановича Маркевича (1847–1903), 

українського історика, фольклориста, літературознавця 

 

120 років від дня народження Олеся (Олександра) Йосиповича Бабія (1897–

1975), українського письменника, літературознавця (США) 
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120 років від дня народження Павла Васильовича Кучіяка (1897–1943), 

алтайського письменника 

 

100 років від часу створення (1917) у м. Києві Української Центральної Ради 

– національного політичного центру, згодом першого українського парламенту 

 

100 років від дня народження Олексія Івановича Заварова (1917–2003), 

українського архітектора 

 

100 років від дня народження Карла Кассоли (1917–1987), італійського 

письменника 

 

80 років від дня народження Сергія Володимировича Данченка (1937–2000), 

українського театрального режисера, педагога 

 

18 березня 

175 років від дня народження Стефана Малларме (1842–1898), французького 

поета  

 

170 років від дня народження Федора Кіндратовича Вовка (1847–1918), 

українського етнографа, антрополога, археолога  

 

85 років від дня народження Джона Апдайка (1932), американського прозаїка  

 

65 років від дня народження Юрія Павловича Винничука (1952), 

українського журналіста, письменника, редактора 

 

19 березня 

220 років від дня народження Юзефа Коженьовського (1797–1863), 

польського письменника, педагога 

 

200 років від дня народження Йозефа Милослава Гурбана (1817–1888), 

словацького письменника, критика, публіциста 

 

140 років від дня народження Василя Миколайовича Доманицького (1877–

1910), українського філолога, історика, фольклориста, бібліографа  

 

120 років від дня народження Василя Трохимовича Десняка (справжнє – 

Василенко) (1897–1938), українського критика, публіциста 
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120 років від дня народження Лайама О’Флаерті (1897–1984), ірландського 

письменника 

 

115 років від дня народження Євгена Прохоровича Кирилюка (1902–1989), 

літературознавця, дослідника життя й творчості Т.Г.Шевченка  

 

20 березня 

Міжнародний день щастя. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/281 від 12.07.2012 р.  

 

130 років від дня народження Йосипа Абгаровича Орбелі (1887–1961), 

російського сходознавця, громадського діяча 

 

100 років від дня народження Миколи Костьовича Сивіцького (1917–2004), 

українського вченого, літературознавця. Уродженець Дубенщини  

 

100 років від дня народження Сергія Петровича Василевського (1917–1999), 

українського архітектора 

 

100 років від дня народження Євгена Васильовича Уреке (1917–2005), 

молдавського режисера, актора, співака, сценографа 

 

90 років від дня народження Марії Павлівни Глухарьової (1927), 

українського педагога 

 

90 років від дня народження Федора Дмитровича Жички (1927–2007), 

білоруського поета, перекладача 

 

85 років від дня народження Анатолія Івановича Григорука (1932), 

українського поета, прозаїка, перекладача  

 

80 років від дня народження Лоїси Ловрі (1937), американської письменниці 

 

21 березня 

Всесвітній день поезії. Відзначається щорічно відповідно до рішення 30-ї сесії 

Генеральної конференції ЮНЕСКО від 15.11.1999 р.  
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Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / 

RES / 2142 (XXI) 

 

90 років від часу виходу (1927) у м. Києві першого номера 

української «Літературної газети» (нині – «Літературна Україна») 

 

125 років від дня народження Олександра Георгійовича Малишкіна (1892–

1938), російського письменника 

 

110 років від дня народження І. Грекової (справжнє – Олена Сергіївна 

Вентцель) (1907–2002), російської письменниці 

 

80 років від дня народження Романа Теодоровича Гром’яка (1937–2014), 

українського літературознавця, критика, громадського діяча 

 

22 березня 

175 років від дня народження та 150 років від часу перебування у м. Рівному 

(1867) Миколи Віталійовича Лисенка (1842–1912), українського 

композитора, піаніста, хорового диригента, педагога, етнографа, музично-

громадського діяча 

 

125 років від дня народження Йоганнеса Семпера (1892–1970), естонського 

письменника 

 

110 років від дня народження Кесара Омеляновича Андрійчука (1907–1958), 

українського поета 

 

90 років від дня народження Теофіла Івановича Комаринця (1927–1991), 

українського літературознавця, фольклориста 

 

90 років від дня народження Наталії Миколаївни Дзядик (1927–2015), 

українського архітектора 

 

70 років від дня народження Джеймса Б. Паттерсона (1947), американського 

письменника  
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23 березня 

Всеукраїнський день працівників культури та аматорів народного 

мистецтва 

 

160 років від дня народження Теодора-Маріана Таловського (1857–1910), 

українського та польського архітектора 

 

24 березня 

Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих порушень 

прав людини та гідності жертв. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 65 / 196 

 

150 років від дня народження Василя Панасовича Василенка (справжнє – 

Капраков) (1867 – 30-і рр. ХХ ст.), українського актора 

 

140 років від дня народження Олексія Силовича Новикова-Прибоя 

(справжнє – Новиков) (1877–1944), російського письменника 

 

25 березня 

275 років від дня народження Василя Григоровича Рубана (1742–1795), 

українського та російського видавця, історика, поета 

 

270 років від дня народження Олександра Андрійовича Безбородька (1747–

1799), українського та російського державного діяча, дипломата 

 

190 років від дня народження Петра Олексійовича Лавровського (1827–

1886), російського філолога-славіста 

 

150 років від дня народження Артуро Тосканіні (1867–1957), італійського 

диригента, віолончеліста 

 

120 років від дня народження Єгіше Чаренца (справжнє – Єгіше Абгарович 

Согомонян) (1897–1937), вірменського поета, прозаїка 

 

95 років від дня народження Марфи Ксенофонтівни Тимченко (1922–2009), 

української майстрині народного декоративного розпису 

 

80 років від дня народження Володимира Євгеновича Дідуха (1937), 

українського співака 
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55 років від дня народження Олександра Івановича Музичка (1962–2014), 

лідера УНА-УНСО, координатора Правого сектору по Західній Україні. 

Створив у м. Рівному організацію СНУМ (Спілка незалежної української 

молоді), згодом став членом Української національної асамблеї, а після подій 

ГКЧП – загонів УНСО на Рівненщині. Активний учасник Євромайдану  

 

26 березня 

День Національної гвардії України. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 148/2015 від 18.03.2015 р. 

 

120 років від дня народження Марії Володимирівни Трубецької (1897–1976), 

українського живописця, графіка 

 

110 років від дня народження Олександра Павловича Любимського (1907–

1981), українського живописця 

 

110 років від дня народження Олександра Яковича Хорхота (1907–1993), 

українського архітектора 

 

90 років від дня народження Світлани Михайлівни Чибісової (1927), 

української актриси 

 

75 років від дня народження Віктора Михайловича Семерньова (1942), 

українського живописця, графіка 

 

27 березня 

Міжнародний день театру. Відзначається щорічно з 1962 р. відповідно до 

рішення ІХ Конгресу Міжнародного інституту театру при ЮНЕСКО 

 

220 років від дня народження Альфреда Віктора де Віньї (1797–1863), 

французького письменника 

 

190 років від дня народження Ернесто Россі (1827–1896), італійського актора 

 

150 років від дня народження Степана (Стефана) Леонтійовича Дроздова-

Мишківського (1867 – після вересня 1933), українського археолога, 

музеєзнавця, краєзнавця, колекціонера 
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90 років від дня народження Мстислава Леопольдовича Ростроповича 

(1927–2007), російського віолончеліста, диригента, композитора та суспільного 

діяча  

 

28 березня 

425 років від дня народження Яна Амоса Коменського (1592–1670), чеського 

теолога, мислителя, педагога-гуманіста, громадського діяча, письменника 

(автор «Великої дидактики», «Материнської школи», «Світу чуттєвих речей у 

картинках») 

 

130 років від дня народження Димчо Велева Дебелянова (1887–1916), 

болгарського поета 

 

110 років від дня народження Івана Терентійовича Балаки (1907–1978), 

українського літературознавця 

 

29 березня 

130 років від дня народження Олексія Михайловича Гмирьова (1887–1911), 

російського поета 

 

100 років від дня народження Андрія Михайловича Патруса-

Карпатського (1917–1980), українського поета  

 

70 років від початку операції «Вісла», яка полягала у примусовій депортації 

українців з етнічних територій – Лемківщини, Надсяння, Підляшшя й 

Холмщини до УРСР (1947)  

 

30 березня 

160 років від дня народження Ґабрієлі Запольської (справжнє – Марія-

Ґабрієля-Стефанія Корвін-Піотровська) (1857–1921), польської письменниці, 

актриси 

 

150 років від дня народження Івана Семеновича Макушенка [справж. – 

Макуха-Макушенко (1867–1955)], українського живописця, педагога 

 

105 років від дня народження Олексія Яковича Огульчанського (1912–1996), 

українського прозаїка  
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31 березня 

140 років від дня народження Маріана-Костянтина Феофіловича 

Глушкевича (1877–1935), українського поета-модерніста, громадського діяча 

 

135 років від дня народження Корнія Івановича Чуковського (справжнє ім'я 

Микола Васильович Корнєйчуков) (1882–1969), поета, критика, 

літературознавця українського походження, автора книг для дітей, перекладача 

українських поетів, упорядника кількох видань російських перекладів Тараса 

Григоровича Шеченка, автора нарису «Шевченко» (1911) 

 

100 років від дня народження Володимира Леонідовича Кашина (1917–1992), 

українського прозаїка  

 

90 років від дня народження Валерія Васильовича Панфілова (1927), 

українського графіка 

 

85 років від дня народження Гурія Васильовича Бухала (1932–2008), 

історика, вченого, фахівця музейної справи, дослідника Волині. Почесний 

громадянин м. Рівного (2009) 

 

65 років від дня народження Василя Васильовича Портяка (1952), 

українського прозаїка й кінодраматурга 

 

 

 

КВІТЕНЬ 

 

250 років від дня народження Артема Лук’яновича Веделя (справжнє – 

Ведельський) (1767[8]–1808), українського композитора, хорового диригента, 

співака, скрипаля 

 

50 років тому був відкритий музей на «Козацьких могилах» у с. Пляшева 

Радивилівського району. Нині Національний історико-меморіальний заповідник 

«Поле Берестецької битви» (1967)  

 

1 квітня 

Міжнародний день птахів. Відзначається щорічно з 1906 р. від дня підписання 

Міжнародної конвенції про охорону птахів  

file:///C:/Users/J/Desktop/Ñ�Ñ�Ð²Ñ�Ñ�Ð²/20160902020445Ð�Ð²Ñ�Ñ�ÐµÐ½Ñ�Ð .docx%23_ftn8
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285 років від дня народження Франца Йозефа Гайдна (1732–1809), 

австрійського композитора, представника віденської класичної школи, одного з 

основоположників таких музичних жанрів, як симфонія й струнний квартет. 

Автор музики гімну Австро-Угорщини, котра згодом стала основою гімну 

Німеччини 

 

170 років від дня народження Гавриїла Вакуловича Музическу (справжнє – 

Музиченко) (1847–1903), молдавського та румунського композитора, 

хормейстера, музично-громадського діяча 

 

70 років від дня народження Ярослава Володимировича Маланчука (1947–

1991), українського актора,режисера 

 

70 років від дня народження Ярослава Володимировича Маланчука (1947–

1991), режисера Рівненського музично-драматичного театру, заслуженого діяча 

мистецтв України  

 

70 років від дня народження Антоніни Іванівни Мамченко (1947), 

української бандуристки, педагога 

 

2 квітня 

Міжнародний день дитячої книги. Встановлено з ініціативи та за ухвалою 

Міжнародної ради дитячої книги. Відзначається щороку (починаючи з 1967 р.) 

2 квітня – у день народження великого казкаря Ганса Крістіана Андерсена 

 

95 років від дня народження Сергія Тадейовича Адамовича (1922–1998), 

українського графіка й живописця  

 

3 квітня  

110 років від дня народження Дмитра Миколайовича Шавикіна (1902–1965), 

українського живописця й графіка  

 

110 років від дня народження Володимира Павловича Бєляєва (1907–1990), 

українського письменника, публіциста, кінодраматурга  

 

95 років від дня народження Ганни Львівни Файнерман (1922–1991), 

українського живописця  
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90 років від дня народження Надії Павлівни Грибань (1927), українського 

художника декоративного мистецтва, графіка 

 

80 років від дня народження Віталія Петровича Аверченка (1937), 

українського актора, режисера 

 

4 квітня 

110 років від дня народження Миколи Терентійовича Коляди (1907–1935), 

українського композитора, музично-громадського діяча  

 

110 років від дня народження Іллі Ілліча Сухішвілі (1907–1985), грузинського 

балетмейстера, артиста балету 

 

110 років від дня народження Василя Харлампійовича Федченка (1907–

1979), українського скульптора 

 

105 років від дня народження Леоніда Семеновича Серпіліна (1912–1973), 

українського письменника  

 

100 років від дня народження Джевдета Рамазановича Аметова (1917–1995), 

кримськотатарського письменника, педагога 

 

90 років від дня народження Василя Івановича Газдика (1927), українського 

майстра народної кераміки 

 

85 років від дня народження Андрія Арсентійовича Тарковського (1932–

1986), російського актора, режисера кіно й театру, сценариста. Син поета 

Арсенія Тарковського, онук українського письменника Олександра 

Тарковського, внучатий племінник дружини драматурга Івана Карпенка-Карого 

(Тобілевича) актриси Надії Тарковської. Народний артист РРФСР  

 

80 років від дня народження Жанни Георгіївни Тугай  (справжнє – Сатарова) 

(1937), української актриси 

 

5 квітня 

180 років років від дня народження Алджернона Чарльза Суїнберна (1837–

1909), англійського поета, драматурга, критика 
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135 років від дня народження В’ячеслава (Вацлава) Казимировича 

Липинського (1882–1931), українського історика, соціолога, публіциста, 

громадського і політичного діяча. У 1915 році у складі резервних частин 

російської армії перебував в Острозі і Дубні. В добу Української держави 

займав пост міністра і посла в Австро-Угорщині. Писав під псевдонімом 

В. Правобережець 

 

105 років тому один з перших російських пілотів-авіаторів Олександр 

Олексійович Васильєв здійснив у м. Рівному знаменитий політ на моноплані 

«Блеріо» (1912)  

 

6 квтня 

180 років від дня народження Целестина Гошовського (1837–1911), 

українського скульптора, кераміста 

 

75 років від дня народження Зиновія-Богдана Богдановича Антківа (1942–

2009), українського хорового диригента 

 

7 квітня 

Всесвітній день здоров’я. Відзначається щорічно з 1950 р. В цей день в 1948 р. 

вступив у силу Статут Всесвітньої організації здоров'я (ВОЗ)  

 

170 років від дня народження Йенса-Петерсена Якобсена (1847–1885), 

датського письменника  

 

8 квітня 

120 років від дня народження Родіона Дмитровича Єфименка (справжнє – 

Юхименко) (1897–1971), українського режисера 

 

110 років від дня народження Володимира Олександровича 

Соловйова (1907–1978), російського поета, драматурга 

 

9 квітня 

360 років від дня народження Войцеха Богуславського (1757–1829), 

польського театрального діяча, драматурга, режисера, актора, педагога, 

оперного співака (бас), «батька польського театру». У 1780 р. жив і працював у 

м. Дубно 
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135 років від дня народження Вадима Львовича Модзалевського (1882–

1920), українського історика, етнографа 

 

100 років від дня народження Йоганнеса Бобровського (1917–1965), 

німецького письменника 

 

10 квітня 

200 років від дня народження Костянтина Сергійовича Аксакова (1817–

1860), російського письменника, критика 

 

170 років від дня народження Джозефа Пулітцера (1847–1911), 

американського видавця, журналіста,засновника журналістської 

Пулітцерівської премії 

 

100 років від дня народження Івана Никифоровича Філонова (1917–1983), 

українського графіка 

 

90 років від дня народження Віля Володимировича Ліпатова (1927–1979), 

російського письменника 

 

80 років від дня народження Белли (Ізабелли) Ахатівни Ахмадуліної (1937–

2010), російської поетеси, перекладача 

 

11 квітня 

Міжнародний день визволення в’язнів фашистських концтаборів. 

Відзначається щорічно за ініціативою ООН у день, коли в’язні концтабору 

Бухенвальд почали інтернаціональне повстання проти гітлерівців 

 

140 років від дня народження Галини Михайлівни Комарової (1877–1938), 

української поетеси, перекладачки 

 

130 років від дня народження Георгія Васильовича Курнакова (1887–1977), 

українського живописця 

 

130 років від дня народження Георгія Васильовича Курнікова (1887–1977), 

українського живописця  

 

120 років від дня народження Феодосія Прохоровича Тарана (1897–1937), 

українського публіциста 
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12 квітня 

100 років від дня народження Анатолія Михайловича Іовлєва (1917–2001), 

українського графіка 

 

100 років від дня народження Володимира Леонідовича Кашина (1917–1992), 

українського письменника 

 

85 років від дня народження Олександра Сильвестровича Масного (1932–

1996), історика, дослідника Волині. Співавтор книг «В ім’я перемоги», «Історія 

міст і сіл Української РСР. Ровенська область», «Вінок безсмертя. Книга-

меморіал. Ровенська область» та інших. Проживав у м. Рівному  

 

13 квітня 

130 років від дня народження Марії Іванівни Алешко (1887–1952), 

української оперної співачки 

 

130 років від дня народження Івана Петровича Кавалерідзе (1887–1978), 

українського скульптора, кінорежисера, драматурга, сценариста, художника 

кіно. Народний артист УРСР (1969). У 1941–1942 рр. друкувався у газеті 

«Волинь», бував у містах Дубно, Рівне  

 

110 років від дня народження Федора Федоровича Нірода (1907–1996), 

українського театрального художника 

 

65 років від дня народження Олеся Волі (Олександра Володимировича 

Міщенка) (1952), українського письменника, журналіста, мислителя, 

дослідника  

 

14 квітня 

110 років від дня народження Патрика Бресліна (1907–1941), ірландського 

журналіста, перекладача (зокрема творів Т. Шевченка) 

 

15 квітня 

День довкілля. Відзначається щорічно в третю суботу квітня відповідно до 

Указу Президента України № 855/98 від 06.08.1998 р. 

 

565 років від дня народження Леонардо да Вінчі (1452–1519), видатного 

італійського живописця, скульптора, архітектора, вченого, дослідника, 
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винахідника, інженера, письменника, однієї з найвизначніших постатей 

італійського Відродження  

 

120 років від дня народження Полікарпа Павловича Барановського (1897–

1963), українського музичного акустика, музикознавця, інженера-винахідника 

 

16 квітня 

125 років від дня народження Осипа Залеського (1892–1984), українського 

композитора, музикознавця, педагога  

 

17 квітня 

205 років від дня народження Вахтанга Вахтанговича Орбеліані (1812–1890), 

грузинського поета-романтика  

 

140 років від дня народження Павла Єлисейовича Щоголєва (1877–1931), 

російського літературознавця, історика 

 

120 років від дня народження Торнтона Уайлдера (1897–1975), 

американського письменника  

 

120 років від дня народження Торнтона Найвена Вайлдера (1897–1975), 

американського письменника 

 

110 років від дня народження Семена Олександровича Підгайного (1907–

1965), українського історика, археографа, музейного працівника, письменника 

(Канада) 

 

18 квітня 

Міжнародний день пам’яток і визначних місць. Відзначається щорічно з 

1984 р., заснований Асамблеєю Міжнародної ради з питань охорони пам’яток і 

визначних місць (ІКОМОС) при ЮНЕСКО 

 

День пам’яток історії та культури. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 1062/99 від 23.08.1999 р. 

 

125 років від дня народження Миколи Михайловича Фореггера (справжнє – 

Грейфентурн) (1892–1939), українського та російського режисера, 

балетмейстера 
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120 років від дня народження Мар’яна Михайловича 

Крушельницького (1897–1963), українського актора, режисера, педагога 

 

120 років від дня народження Мар'яна Михайловича Крушельницького 

(1897–1963), українського актора, режисера, педагога  

 

110 років від дня народження Андро Віссаріоновича Жванії (1907–1997), 

грузинського драматурга, поета 

 

100 років від дня народження Георгія Михайловича Віцина (1917–2001), 

радянського й російського актора театру і кіно 

 

90 років від дня народження Тадеуша Мазовецького (1927–2013), польського 

публіциста, громадсько-політичного діяча 

 

80 років від дня народження Ростислава Олексійовича Бабича (1937), 

українського диригента, педагога 

 

80 років від дня народження Володимира Григоровича Рутківського (1937), 

українського поета, прозаїка, дитячого письменника, журналіста  

 

60 років від дня народження Тетяни Василівни Майданович (1957), 

української поетеси, прозаїка, літературознавця, мовознавця, богослова, 

редактора-видавця  

 

19 квітня 

160 років від дня народження Василя Олексійовича Богородицького (1857–

1941), російського мовознавця 

 

100 років від часу проведення (19–21.04.1917) Всеукраїнського 

національного конгресу – першого представницького форуму українського 

руху 

 

90 років від дня народження Людмили Андріївни Проценко (1927–2000), 

українського історика, архівіста, краєзнавця 

 

80 років від дня народження Анатолія Івановича Кравченка (1937), 

українського та російського письменника, перекладача 
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20 квітня 

210 років від дня народження Вінцентія Поля (1807–1872), польського поета-

романтика, географа, етнографа 

 

160 років від дня народження Германа Банга (1857–1912), датського 

письменника, критика, театрального діяча 

 

160 років від дня народження Михайла Станіславовича Тишкевича (1857–

1930), українського публіциста, мецената, політичного та культурного діяча 

 

110 років від дня народження Григорія Митрофановича Лазарева (1907–

1989), українського актора 

 

110 років від дня народження Мамеда Рагіма (справжнє – Мамед Рагім Аббас-

огли Гусейнов) (1907–1977), азербайджанського поета 

 

90 років від дня народження Лариси Григорівни Членової (1927–2002), 

українського мистецтвознавця  

 

75 років від дня народження Арто Паасилінні (1942), сучасного фінського 

письменника  

 

21 квітня  

140 років від дня народження Василя Олексійовича Бабенка (1877–1955), 

українського археолога, краєзнавця, музеєзнавця 

 

22 квітня 

Всесвітній День Матері-Землі. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 63 / 278 від 22.04.2009 р. 

 

310 років від дня народження Генрі Філдінга (1707–1754), англійського 

романіста, драматурга, публіциста  

 

150 років від дня народження Миколи Андрійовича Дмитрієва (1867–1908), 

українського публіциста, видавця, громадсько-культурного діяча 

 

150 років від дня народження Василя Онисимовича Корнієнка (1867–1904), 

українського живописця, графіка 
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120 років від дня народження Усеїна Баккала (1897–1973), українського 

танцюриста, балетмейстера, режисера 

 

110 років від дня народження Івана Антоновича Єфремова (1907–1972), 

російського письменника, ученого-палеонтолога 

 

110 років від дня народження Євгена Теодоровича Козака (1907–1988), 

українського композитора, диригента, педагога  

 

75 років від дня народження Віталія Костянтиновича Шості (1942), 

українського графіка-плакатиста, педагога 

 

23 квітня 

Всесвітній день книги та авторського права. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Резолюції 3.18 28-ї сесії Генеральної конференції 

ЮНЕСКО від 15.11.1995 р. 

 

120 років від дня народження Василя Степановича Ґренджі-

Донського (1897–1974), українського письменника, драматург, редактора, 

громадсько-культурного та політичного діяча (Словаччина) 

 

120 років від дня народження Олександри Дмитрівни Ропської (1897–1957), 

української співачки 

 

100 років від дня народження Валентини Петрівни Цвєткової (1917–2007), 

українського живописця 

 

95 років від дня народження Василя Григоровича Большака (1922–1988) 

українського письменника  

 

24 квітня 

150 років від дня народження Олександра Михайловича Колесси (1867–

1945), українського літературознавця, поета, мовознавця, 

фольклориста, громадсько-політичного діяча (Чехословаччина) 

 

145 років від дня народження Юрія Кміта (псевдоніми й криптоніми: 

Задуманий, Ю., К., Ю. К.) (1872–1946), українського письменника, 

літературознавця, етнографа, публіциста, літературознавця, громадського діяча 

й священика УГКЦ 
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25 квітня 

160 років від дня народження Руджеро Леонкавалло (1857–1919), італійського 

композитора 

 

110 років від дня народження Йосипа Олександровича Серебряного (1907–

1979), російського живописця 

 

110 років від дня народження Василя Павловича Соловйова-Сєдого 

(справжнє – Соловйов) (1907–1979), російського композитора 

 

110 років від дня народження Миколи Петровича Трублаїні (справжнє – 

Трублаєвський) (1907–1941), українського письменника 

 

110 років від дня народження Миколи Петровича Трублаїні (Трублаєвського) 

(1907–1941), українського письменника  

 

26 квітня 

День Чорнобильської трагедії (1986). Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президії Верховної Ради Української РСР № 8985-ХІ від 29.03.1990 р. 

 

Міжнародний день інтелектуальної власності. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної асамблеї Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності (ВОІВ), ухваленого у вересні 2000 р. 

 

230 років від дня народження Людвіга Уланда (1787–1862), німецького поета-

романіста, драматурга, вченого, громадського діяча 

 

130 років від дня народження Йона Васильовича Шевченка (1887–1940), 

українського актора, театрознавця  

 

130 років від дня народження Йони Васильовича Шевченка (1887–1940), 

українського актора, театрознавця 

 

70 років від дня народження Анатолія Миколайовича Скрипника (1947–

2008), українського письменника, літературного критика, журналіста  

 

27 квітня 

90 років від дня народження Євгена Олександровича Моргунова (1927–

1999), російського актора, режисера 
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50 років від дня народження Олександра Вікторовича Чекмишева (1967), 

українського поета, медіаексперта, журналіста  

 

28 квітня 

Всесвітній день охорони праці. Відзначається щорічно з 2003 р. за ініціативою 

Міжнародної організації праці (МОП) 

 

День охорони праці. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 

України № 685/06 від 18.08.2006 р. 

 

125 років від дня народження Іларіона Миколайовича Плещинського (1892–

1961), українського графіка 

 

110 років від дня народження Зої Іванівни Воскресенської (Воскресенської-

Рибкіної) (1907–1992), російської письменниці, розвідниці 

 

80 років від дня народження Федора Ілліча Боровика (1937), українського 

архітектора 

 

29 квітня  

Міжнародний день танцю. Відзначається щорічно з 1982 р. за рішенням 

Міжнародного комітету танцю при Міжнародному інституті театру ЮНЕСКО 

 

290 років від дня народження Жана Жоржа Новера (1727–1810), 

французького хореографа, балетмейстера, реформатора балету 

 

160 років від дня народження Петра Віталіса Гарасимовича (1857–1914), 

польського скульптора 

 

130 років від дня народження Леоніда Сергійовича Вів’єна (1887–1966), 

російського актора, режисера, педагога 

 

30 квітня 

Всесвітній день споріднених міст. Відзначається щорічно в останню неділю 

квітня відповідно до рішення Всесвітньої федерації споріднених міст (ВФПМ) 

 

Міжнародний день джазу. Відзначається щорічно з листопада 2011 р. 

відповідно до ініціативи ЮНЕСКО 
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70 років від дня народження Жауме Кабре (1947), іспанського (каталонського) 

письменника, сценариста, історика літератури 

 

 

 

ТРАВЕНЬ 
 

380 років від дня початку (1637) селянсько-козацького повстання на Україні 

на чолі з П. Павлюком проти шляхти 

 

60 років від часу створення (1957) Черкаського академічного заслуженого 

українського народного хору 

 

1 травня 

День міжнародної солідарності трудящих. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення конгресу ІІ Інтернаціоналу 14–21 липня 1889 р. (Париж). Святкові 

неробочі дні в Україні відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю 

 

90 років від дня народження Василя Явтуховича Герасименка (1927–2015), 

українського бандуриста, педагога, конструктора бандур 

 

90 років від дня народження Івана Миколайовича Лозинського (1927–1992), 

українського літературознавця, бібліографа 

 

90 років від дня народження Вілія Костянтиновича Москальця (1927–2001), 

українського письменника 

 

80 років від дня народження Олексія Івановича Лукашенка (1937–2001), 

українського поета 

 

75 років від дня народження Василя Васильовича Босовича (1942), 

українського драматурга, кіносценариста, продюсера, громадського діяча 

 

75 років від дня народження Євдокії Василівни Колесник (1942), української 

співачки 

 

35 років тому розпочав роботу Рівненський зоологічний парк 

загальнодержавного значення (1982)  
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2 травня 

115 років від дня народження Алана Маршалла (1902–1984), австралійського 

прозаїка  

 

75 років від дня народження Леоніда Зіновійовича Куліша-Зіньківа (1942–

2007), українського поета-сатирика, гумориста 

 

75 років від дня народження Леоніда Зіновійовича Куліша-Зіньківа 

(справжнє прізвище Куліш) (1942–2007), українського поета-сатирика, 

гумориста. Твори автора перекладені російською, білоруською, казахською, 

молдавською, словацькою, польською, башкирською мовами. Народився у 

с. Кричильськ Сарненського району  

 

3 травня 

Всесвітній день свободи преси. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A DEС / 48 / 432 від 20.12.1993 р.  

 

День Сонця. Запроваджено у 1994 році Міжнародним товариством сонячної 

енергії (МТСЕ)  

 

140 років від дня народження Федора Івановича Шміта (Шмідта) (1877–

1937), українського та російського історика, мистецтвознавця, педагога, 

громадського діяча 

 

130 років від дня народження Миколи Калениковича Гудзія (1887–1965), 

українського та російського літературознавця 

 

120 років від дня народження Януарія Дем’яновича Бортника (1897–1938), 

українського актора, режисера 

 

4 травня 

90 років від дня народження Володимира Антоновича Плютинського (1927–

2009), українського політика, одного з найвідоміших організаторів 

сільськогосподарського виробництва в Україні, голови правління ЗАТ 

Агропромислова корпорація «Зоря». Двічі Герой Соціалістичної Праці  

 

5 травня 

240 років від дня народження Олександра Олександровича 

Шаховського (1777–1846), російського письменника, театрального діяча 
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140 років від дня народження Георгія Яковича Сєдова (1877–1914), 

українського та російського гідрографа, полярного дослідника 

 

120 років від дня народження Георгія Федоровича Захарова (1897–1957), 

російського військового діяча 

 

110 років від дня народження Ірини Вільде (справжнє – Дарина Дмитрівна 

Полотнюк) (1907–1982), української письменниці, прозаїка  

 

95 років від дня народження Анатолія Андрійовича Дімарова (1922–2014), 

українського прозаїка, Лауреата Державної премії України ім. Т.Г.Шевченка 

(1982) 

 

80 років від дня народження Іси Абдурамана (Абдурахманова) (1937), 

кримськотатарського письменника 

 

6 травня 

110 років від дня народження Сергія Полієвктовича Верхацького (1907–

1998), українського драматичного актора 

 

75 років від дня народження Юрія Миколайовича Мазуркевича (1942), 

українського скрипаля, педагога 

 

30 років з часу відкриття залу камерної і органної музики Рівненської 

обласної філармонії (1987)  

 

7 травня 

150 років від дня народження Владислава Станіслава Реймонта (1867–1925), 

польського письменника 

 

140 років від дня народження Станіслави-Марії Висоцької (1877–1941), 

польської актриси, режисера, педагога 

 

80 років від дня народження Володимира Івановича Антонова (1937), 

українського актора 
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8–9 травня 

Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої світової 

війни. Відзначаються щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї 

ООН A / RES / 59 / 26 від 24.11.2004 р.  

 

8 травня 

День пам’яті та примирення. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 169/2015 від 24.03.2015 р. 

 

360 років від дня народження Мартіно (Мартина) Альтамонте (1657–1745), 

італійського живописця 

 

155 років від дня народження Василя Григоровича Кравченка (1862–1945), 

українського народознавця, діалектолога, етнографа, письменника. Один з 

організаторів Товариства дослідників Волині (етнографічної секції) та музею 

товариства. Жертва сталінського терору. Автор праці «Весілля в селі 

Курозванах (Острозького повіту)» (Житомир, 1902)  

 

110 років від дня народження Власа Мизинця (справжнє–Василь 

Володимирович Матчук) (1907–1943), українського письменника 

 

100 років від дня народження Данила Даниловича Лідера (1917–2002), 

українського та російського художника театру, педагога 

 

65 років від дня народження Валерія Миколайовича Войтовича (1952), 

українського письменника, художника, дослідника української міфології, 

краєзнавця. Автор понад двох десятків літературно-художніх творів, 

монографій, словників та інших видань з історії та культури України, її 

міфології, великої кількості живописних та графічних творів. Уродженець 

с. Серники Зарічненського району  

 

9 травня 

День Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Відзначається щорічно 

відповідно до Указу Президента України № 315-VIII від 09.04.2015 р. 

 

110 років від дня народження Володимира Михайловича Новикова (1907–

1990), якутського поета 
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105 років від дня народження Миколи Даниловича Рудя (1912–1989), 

українського письменника  

 

65 років від дня народження Надії Мирославівни Мориквас (1952), 

української письменниці, літературознавця, поетеси, журналістки  

 

10 травня 

80 років від дня народження Євгена Дмитровича Крижевича (1937–1985), 

українського поета, перекладача 

 

65 років від дня народження Сергія Валентиновича Бедусенка (1952), 

українського композитора, піаніста, літератора, графіка, публіциста  

 

11 травня 

110 років від дня народження Костя (Костянтина) Михайловича 

Герасименка (1907–1942), українського поета, драматурга  

 

80 років від дня народження Володимира Семеновича Костенка (1937–1990), 

українського кінорежисера, кіносценариста 

 

12 травня 

205 років від дня народження Едварда Ліра (1812–1888), англійського поета, 

художника, мандрівника  

 

175 років від дня народження Жюля Еміля Фредеріка Массне (1842–1912), 

французького композитора  

 

120 років від дня народження Лана О. (справжнє – Кирило Юхимович 

Коршак) (1897–1937), українського поета, археолога 

 

110 років від дня народження Дементія Олексійовича Шмаринова (1907–

1999), російського художника 

 

110 років від дня народження Кетрін Хепберн (Гепберн) (1907–2003), 

американської актриси театру, кіно й телебачення 

 

75 років від дня народження Петра Федоровича Кравчука (1942), 

українського письменника 
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13 травня 

110 років від дня народження Дами Дафни дю Морье (1907–1989), англійської 

письменниці та бібліографа  

 

80 років від дня народження Роджера Желязни (1937–1995), американського 

письменника-фантаста  

 

14 травня 

День матері. Відзначається в Україні щорічно у другу неділю травня 

відповідно до Указу Президента України № 489/99 від 10.05.1999 р. 

 

290 років від дня народження Томаса Гейнсборо (1727–1788), англійського 

художника на зламі епох бароко, рококо, класицизму. Малював пейзажі, 

жанрові картини, портрети. Один з видатних портретистів Англії  

 

125 років від дня народження Володимира Костянтиновича Сокирка (1892–

1983), українського актора  

 

90 років від дня народження Наума Йосиповича Осташинського (1927–

2004), українського письменника, художника-графіка, культурного діяча, 

педагога 

 

15 травня 

Міжнародний день сім’ї. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 47 /237 від 20.09.1993 р.  

 

450 років від дня народження Клаудіо Джованні Антоніо Монтеверді (1567–

1643), італійського композитора, одного з основоположників жанру опери, 

видатного майстру мадригалу  

 

250 років від дня народження Етьєна Габрієля Пеньо (1767–1849), 

французького книгознавця, бібліографа, бібліотекаря  

 

160 років від дня народження Миколи Миколайовича Соловцова (справжнє 

– Федоров) 1857–1902), російського актора, режисера, антрепренера 

 

160 років від дня народження Андрія Яковича Чайковського (1857–1935), 

українського письменника, громадського діяча  
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155 років від дня народження Артура Шніцлера (1862–1931), австрійського 

письменника  

 

150 років від дня народження Сергія Прокоповича Дрімцова (1867–1937), 

українського композитора, хорового диригента, педагога, журналіста, 

художника, громадського діяча 

 

120 років від дня народження Володимири Іванівни Божейко (1897–1955), 

української піаністки, педагога 

 

115 років від дня народження Семена Натановича Гуєцького (1902–1974), 

українського живописця  

 

115 років від дня народження Олени Борисівни Махновської (1902–1958), 

українського графіка  

 

110 років від дня народження Рут Вернер (1907–2000), німецької письменниці, 

журналістки 

 

90 років від дня народження Анатолія Георгійовича Платонова (1927–2001), 

українського живописця 

 

16 травня 

240 років від дня народження Яна-Непомуцена Камінського (1777–1855), 

польського актора, режисера, драматурга  

 

200 років від дня народження Миколи Івановича Костомарова (1817–1885), 

видатного українського й російського історика, етнографа, письменника, 

публіциста, критика, етнопсихолога, мислителя, фольклориста, громадсько-

політичного й культурного діяча. У 1844–1845 рр. працював вчителем історії у 

Рівненській гімназії  

 

175 років від дня народження Теофіли Федорівни Романович [справж. – 

Рожанківська (1842–1924)], української драматичної актриси, театрального 

діяча 

 

170 років від дня народження Івана Володимировича Цвєтаєва (1847–1913), 

російського філолога, історика, мистецтвознавця 
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130 років від дня народження Ігоря Сєверяніна (справжнє – Ігор Васильович 

Лотарьов) (1887–1941), російського поета 

 

110 років від дня народження Дмитра Пимоновича Надіїна (1907–1942), 

українського поета 

 

75 років від дня народження Ростислава Григоровича Коломійця (1942), 

українського режисера, театрознавця, театрального критика, педагога, 

драматурга, перекладача 

 

17 травня 

120 років від дня народження Костянтина Миколайовича Єлеви (1897–1950), 

українського художника  

 

100 років від дня народження Євгена Павловича Єгорова (1917–2005), 

українського графіка, живописця, художника монументального мистецтва, 

педагога 

 

18 травня 

Міжнародний день музеїв. Відзначається щорічно відповідно до рішення ХІ 

Генеральної конференції Міжнародної ради музеїв, яка відбулась у травні 

1977 р. 

 

День пам’яті жертв геноциду (1944) кримськотатарського народу. 

Відзначається щорічно відповідно до Постанови Верховної Ради України 

№ 792-VIII від 12.11.2015 р. 

 

125 років від дня народження Костянтина Володимировича Піскорського 

(1892–1922), українського живописця  

 

110 років від дня народження Ірини Левинської (1907–1990), української 

письменниці (Румунія) 

 

105 років від дня народження Вадима Миколайовича Собка (1912–1981), 

українського прозаїка, драматурга  

 

65 років від дня народження Діани Дуейн (1952), американської дитячої 

письменниці-фантаста  
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19 травня 

105 років від дня народження Гаврила Мартиновича Глюка (1912–1983), 

українського живописця  

 

85 років від дня народження Петра Павловича Ребра (1932–2014), 

українського поета, прозаїка  

 

50 років від дня народження Джоди Линн Пиколт (1967), американської 

письменниці 

 

20 травня 

День Європи. Відзначається щорічно в третю суботу травня відповідно до 

Указу Президента України № 339/2003 від 19.04.2003 р. 

 

День науки. Відзначається щорічно в третю суботу травня відповідно до Указу 

Президента України № 145/97 від 14.02.1997 р. 

 

140 років від дня народження Арсенія Максимовича Бузинного (1877–?), 

українського художника 

 

80 років від дня народження Петра Васильовича Гули (1937–1980), 

українського поета (Словаччина) 

 

21 травня 

Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та розвитку. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН 

A/RES/ 57/249 від 20.12.2002 р.  

 

День пам’яті жертв політичних репресій. Відзначається щорічно в третю 

неділю травня відповідно до Указу Президента України № 431/2007 від 

21.05.2007 р. 

 

22 травня 

День перепоховання (1861) праху Тараса Григоровича Шевченка, 

українського поета, художника, мислителя на Чернечій горі, поблизу Канева 

 

Міжнародний день біологічного різноманіття. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/55/201 від 

08.02.2001 р.  
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110 років від дня народження Лоренса Олів’є (1907–1989), англійського 

актора, режисера театру та кіно 

 

80 років від дня народження Миколи Павловича Фенглера (1937–2007), 

заслуженого працівника культури України, викладача. Працював доцентом 

кафедри хорового диригування Рівненського державного інституту культури  

 

23 травня 

175 років від дня народження Марії Конопницької (1842–1910), польської 

письменниці  

 

160 років від дня народження Костянтина Миколайовича 

Кузьминського (1857–1928), українського письменника 

 

100 років від дня народження Іраклія Георгійовича Татієва (1917–1974), 

українського архітектора 

 

90 років від дня народження Ізяслава Михайловича Стависького (1927–

1994), українського кінорежисера-документаліста  

 

24 травня 

День слов’янської писемності і культури. Відзначається щорічно в день 

вшанування пам’яті святих рівноапостольних Кирила і Мефодія відповідно до 

Указу Президента України № 1096/2004 від 17.09.2004 р. 

 

135 років від дня народження Кирила Григоровича Стеценка (1882–1922), 

українського композитора, хорового диригента, музично-громадського діяча, 

священика  

 

105 років від дня народження Михайла Панасовича Стельмаха (1912–1983), 

українського прозаїка, поета, драматурга 

 

90 років від дня народження Леоніда Васильовича Лабенка (1927–2000), 

українського художника 

 

25 травня 

День зниклих безвісти дітей. Відзначається щорічно з 2002 р. з ініціативи 

Європейського центру зниклих і тих, що зазнали сексуального насильства, 

дітей 
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195 років від дня народження Миколи Івановича Гулака (1822–

1899),українського вченого, педагога й громадського діяча  

 

130 років від дня народження Олексія Львовича Плюща (1887–1907), 

українського письменника  

 

130 років від дня народження Сидора Артемовича Ковпака (1887–1967), 

українського військового та громадського діяча, двічі Героя Радянського Союзу 

 

110 років від дня народження Петра Опанасовича Злочевського (1907–1987), 

українського художника театру 

 

100 років від дня народження Ігоря Юрійовича Бжеського (1917–1986), 

українського режисера 

 

80 років від дня народження Юрія Васильовича Демчука (1937), 

українського співака, бандуриста 

 

26 травня 

195 років від дня народження Едмона де Гонкура (1822–1896), французького 

письменника, відомого разом з рідним братом Жулем де Гонкуром, як романіст, 

історик, художній критик та мемуарист 

 

175 років від дня народження Георгія Юхимовича Церетелі (1842–1900), 

грузинського письменника, публіциста й громадського діяча  

 

140 років від дня народження Ольги Петрівни Косач-Кривинюк (1877–1945), 

української письменниці, перекладача 

 

140 років від дня народження Гліба Олександровича Лазаревського (1877–

1949), українського літературознавця 

 

110 років від дня народження Теофіла Петровича Коструби (1907–1943), 

українського історика, журналіста, редактора, видавця, священика 

 

90 років від дня народження Фрунзе Вагінаковича Довлатяна (1927–1997), 

вірменського кінорежисера, сценариста, актора, педагога 
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60 років від дня народження Богдана Михайловича Бенюка (1957), 

українського актора театру та кіно, антрепренера, політика 

 

27 травня 

День працівників видавництв, поліграфії і книго розповсюдження. 

Відзначається щорічно в останню суботу травня відповідно до Указу 

Президента України № 563/99 від 25.05.1999 р. 

 

110 років від дня народження Івана Івановича Басса (1907–1984), 

українського літературознавця 

 

110 років від дня народження Бориса Олександровича Андрєєва (1907–1999), 

архітектора. Автор проектів Рівненської обласної універсальної наукової 

бібліотеки, стадіону «Авангард» та ін. 

 

105 років від дня народження Джона Чівера (1912–1982), американського 

письменника 

 

80 років від дня народження Андрія Георгійовича Бітова (1937), російського 

письменника 

 

80 років від дня народження Поліни Антонівни Шакало (справжнє – 

Несвітайло-Шакало) (1937), українського живописця 

 

28 травня 

140 років від дня народження Максиміліана Олександровича Волошина 

(1877–1932), російського письменника, поета, художника  

 

29 травня 

Міжнародний день миротворців ООН. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 57 / 129 від 11.12.2002 р.  

 

230 років від дня народження Костянтина Миколайовича Батюшкова (1787–

1855), російського поета, прозаїка  

 

200 років від дня народження Костянтина Петровича Вільбоа (1817–1882), 

російського композитора, диригента 
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100 років від дня народження Джона Фіцджеральда Кеннеді (1917–1963), 

американського державного діяча, 35-го президента США (1961–1963) 

 

30 травня 

145 років від дня народження Віри Лебедєвої (Костянтини Іванівни 

Малицької), (1872–1947), української поетеси, прозаїка  

 

130 років від дня народження Олександра Порфировича Архипенка (1887–

1964), українського скульптора, живописця, графіка, теоретика мистецтв 

 

110 років від дня народження Валентини Тихонівни Кібардіної (1907–1988), 

російської актриси театру та кіно 

 

60 років від дня народження Оксани Володимирівни Білозір (1957), 

української співачки, політичного діяча 

 

31 травня 

Всесвітній день без тютюну. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

ВООЗ № WHA 42.19, прийнятого на 42-й сесії Всесвітньої асамблеї охорони 

здоров’я 17.05.1989 р.  

 

200 років від дня народження Георга Гервега (1817–1875), німецького поета 

 

180 років від дня народження Миколи Васильовича Успенського (1837–

1889), російського письменника 

 

160 років від дня народження Пія ХІ (світське ім’я – Акілле Ратті) (1857–1939), 

259-го Папи Римського з 1922 р. 

 

130 років від дня народження Сен-Жона Перса (справжнє – Алексіс Леже) 

(1887–1975), французького поета, дипломата, лауреата Нобелівської премії в 

галузі літератури (1960) 

 

125 років від дня народження Костянтина Георгійовича Паустовського 

(1892–1968), російського письменника, прозаїка 

 

120 років від дня народження Василя Васильовича Дубровського (1897–

1966), українського історика, архівіста, джерелознавця, сходознавця, 

перекладача, громадського діяча 
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110 років від дня народження Варвари Степанівни Курашової (1907–1967), 

українського літературознавця 

 

 

 

ЧЕРВЕНЬ 

 

80 років від часу заснування (1937) Національного заслуженого 

академічного ансамблю танцю України ім. П. П. Вірського (на той час – 

Ансамбль танцю УРСР) 

 

1 червня 

Міжнародний день захисту дітей. Відзначається щорічно з 1949 р. відповідно 

до ухвали Ради Міжнародної демократичної федерації жінок  

 

Всесвітній день батьків. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/292 від 15.10.2012 р.  

 

180 років від дня народження Хорхе Ісаакса (1837–1895), колумбійського 

письменника, громадського діяча 

 

115 років від дня народження Зої Михайлівни Гайдай (1902–1965), 

української співачки  

 

110 років від дня народження Никандра Сергійовича Лекайна (справжнє – 

Єремєєв) (1907–1960), марійського письменника 

 

80 років від дня народження Вадима Петровича Скомаровського (1937), 

українського поета  

 

80 років від дня народження Колін Маккалоу (1937–2015), австралійської 

письменниці  

 

75 років від дня народження Олега Васильовича Криси (1942), українського 

скрипаля, педагога 
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2 червня 

210 років від дня народження Івана Максимовича Сошенка (1807–1876), 

українського живописця, педагога, друга Т. Г. Шевченка 

 

120 років від дня народження Костя Петровича Бульдіна (1897–1966), 

українського скульптора, живописця, письменника 

 

110 років від дня народження Всеволода Яковича Дашкевича (1907–1988), 

українського етнографа, фольклориста 

 

95 років від дня народження Олександра Прокоповича Молчанова (1922–

1975), вченого, краєзнавця. У 1963–1975 рр. – на викладацькій роботі в 

Українському інституті інженерів водного господарства  

 

80 років від дня народження Богдана Михайловича Бойка (1937–2000), 

українського письменника, редактора, громадсько-культурного діяча 

 

80 років від дня народження Юрія Івановича Кулика (1937–1988), 

українського хорового диригента, педагога, музично-громадського діяча 

 

80 років від дня народження Ігоря Карповича Рачка (1937), українського 

кобзаря 

 

75 років від дня народження Едуарда Ілліча Кірича (1942), українського 

художника-аніматора, сценариста 

 

3 червня 

150 років від дня народження Олени Олександрівни Муравйової (1867–

1939), російської та української співачки, педагога 

 

90 років від дня народження Валерія Петровича Польового (справжнє – 

Могила) (1927–1986), українського композитора, учня Бориса Лятошинського 

 

4 червня 

Міжнародний день безвинних дітей – жертв агресії. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Надзвичайної спеціальної сесії Генеральної Асамблеї 

ООН A/ RES / ES-7 / 8 
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210 років від дня народження Михайла Козановича (1807–1877), українського 

поета 

 

140 років від дня народження Михайла Микитовича Паніна (1877–1963), 

українського живописця 

 

135 років від дня народження Михайла Микитовича Паніна (1877–1963), 

українського живописця  

 

110 років від дня народження Кирила Васильовича Діденка (1907–1984), 

українського скульптора 

 

110 років від дня народження Розалінд Расселл (1907–1976), американської 

актриси 

 

110 років від дня народження Жака Румена (1907–1944), гаїтянського 

політичного діяча, письменника 

 

5 червня 

Всесвітній день охорони навколишнього середовища. Проводиться згідно з 

резолюцією Генеральної Асамблеї ООН (A/RES/2994 (ХХVІІ) від 15.12.1972 р.) 

у день, коли у м. Стокгольмі було відкрито Конференцію ООН з проблем 

навколишнього середовища людини 

 

115 років від дня народження Гуго Гупперта (1902–1982), австрійського 

письменника, перекладача, літературознавця  

 

90 років від дня народження Івана Єгоровича Бикова (1927–2010), 

українського актора 

 

90 років від дня народження Вілмоша Еміловича Ковача (1927–1977), 

українського письменника (писав угорською мовою), перекладача 

 

80 років від дня народження Леоніда Анатолійовича Анічкіна (1937–2009), 

українського кінорежисера-документаліста 

 

70 років від дня народження Михайла Семеновича Григоріва (1947–2016), 

українського поета, перекладача  
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70 років від дня народження Миколи Павловича Корейчука (1947), Дійсного 

члена Української Академії Акмеологічних Наук, заслуженого працівника 

культури України, лауреата мистецької премії ім. Германа Жуковського, 

відмінника освіти України, голови Рівненської обласної асоціації композиторів 

Національної Всеукраїнської музичної спілки, професора, заступника 

директора Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного 

університету  

 

6 червня 

День журналіста. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 

України № 251/94 від 25.05.1994 р. 

 

130 років від дня народження Омелька Островського (1887–1920), 

українського актора, драматурга, театрального діяча 

 

85 років від дня народження Анатолія Андрійовича Болабольченка (1932), 

українського прозаїка 

 

80 років від дня народження Петра Мойсейовича Перебийноса (1937), 

українського поета, журналіста, громадського діяча  

 

80 років від дня народження Петра Мойсейовича Перебийноса (1937), 

українського поета, журналіста, драматурга, громадського діяча 

 

75 років від дня народження Михайла Борисовича Степаненка (1942), 

українського музикознавця, композитора, піаніста, педагога 

 

70 років від дня народження Олександра Варткесовича Калустьяна (1947), 

композитора, педагога, музично-громадського діяча, заслуженого діяча 

мистецтв України, викладача Рівненського державного гуманітарного 

університету  

 

7 червня 

175 років від дня народження Івана Олексійовича Сікорського (1842–1919), 

українського та російського психолога, психіатра, педагога  

 

125 років від дня народження Сидора Івановича Терлецького (1892–1953), 

українського актора, режисера, театрального діяча 
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110 років від дня народження Младлена Младленова Ісаєва (1907–1991), 

болгарського поета, культурного діяча 

 

110 років від дня народження Володимира Михайловича Скляренка (1907–

1984), українського режисера 

 

110 років від дня народження Володимира Михайловича Скляренка (1907–

1984), українського режисера  

 

100 років від дня народження Володимира Ілліча Масика (1917–1996), 

українського графіка і живописця  

 

100 років від дня народження Ґвендолін Брукс (1917–2000), американської 

поетеси 

 

100 років від дня народження Володимира Ілліча Масика (1917–1996), 

українського графіка, живописця 

 

80 років від дня народження Віктора Кириловича Білика (1937–1992), 

українського художника 

 

65 років від дня народження Феріта Орхана Памука (1952), сучасного 

турецького письменника, лауреата Нобелівської премії з літератури (2006)  

 

8 червня 

190 років від дня народження Георгія (Юрія) Левовича Андрузького (1827–

після 1864), українського поета, публіциста, ученого, громадського діяча. Член 

Кирило-Мефодіївського товариства, належав до революційно-демократичного 

крила, очолюваного Тарасом Григоровичем Шевченком 

 

180 років від дня народження Івана Миколайовича Крамського (1837–1887), 

російського живописця  

 

170 років від дня народження Олександра Григоровича Барвінського (1847–

1926), українського педагога, історика, громадського діяча 

 

140 років від дня народження Тітта Руффо (справжнє – Каф’єро Тітта Руффо) 

(1877–1953), італійського співака 
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9 червня 

25 років із часу (9–12.06.1992) проведення у м. Києві І Всеукраїнського 

конгресу бібліотекарів 

 

90 років від дня народження Бориса Панасовича Комара (1927), українського 

письменника, перекладача 

 

80 років від дня народження Миколи Петровича Гвоздя (1937–2010), 

українського бандуриста, диригента 

 

10 червня 

185 років від дня народження Жюля Валлеса (1832–1885), французького 

письменника 

 

160 років від дня народження Богумила (Федора) Івановича Воячека (1857–

1934), українського контрабасиста, диригента, композитора, педагога 

 

110 років від дня народження Олексія Сергійовича Чуприни (1907–1990), 

українського кобзаря 

 

50 років від дня відкриття Історико-краєзнавчого музею в с. Липки 

Гощанського району. Засновник Іван Федорович Шишко (1967)  

 

11 червня 

140 років від дня народження Антонія Бобульського (псевдо: Дідо Микула, 

Давид Шрапнель, Іван Півчук) (1877–1951), українського прозаїка, драматурга  

 

110 років від дня народження Володимира Івановича Чичерова (1907–1957), 

російського фольклориста, етнографа, літературознавця 

 

12 червня 

Всесвітній день боротьби із дитячою працею. Відзначається щорічно 

відповідно до ініціативи Міжнародної організації праці з 1999 р. 

 

130 років від дня народження Олександра Степановича Арбо (справжнє – 

Остроухов) (1882–1962), українського актора, режисера театру та кіно 

 

110 років від дня народження Костя Олександровича Лаврунова (1907–

1968), українського письменника, літературознавця 
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100 років від дня народження Алевтини Іванівни Дрозд (1917–1996), 

української поетеси  

 

90 років від дня народження Григора (Григорія) Яковича Мельника (1927–

1990), українського письменника 

 

80 років від дня народження Петра Миколайовича Чаговця (1937–1998), 

українського архітектора, графіка 

 

13 червня 

205 років від дня народження Ізмаїла Івановича Срезневського (1812–1880), 

російського й українського філолога-славіста  

 

160 років від дня народження Корнила Гнатовича Заклинського (1857–

1884), українського історика, фольклориста 

 

130 років від дня народження Франка Бруно (1887–1945), німецького 

письменника, драматурга 

 

125 років від дня народження Валерії Володимирівни Барсової (справжнє– 

Владимирова) (1892–1967), російської співачки 

 

110 років від дня народження Антуана Жоржа Табета (1907–1964), 

ліванського архітектора, публіциста, громадського діяча 

 

14 червня 

200 років від дня народження Олександра Олексійовича Григор’єва (1817–

?), українського поета, драматурга 

 

150 років від дня народження Митрофана Вікторовича Довнар-

Запольського (1867–1934), білоруського та російського історика, 

фольклориста, етнографа 

 

110 років від дня народження Рене Еміля Шара (1907–1988), французького 

поета 

 

15 червня 

110 років від дня народження Велчо Петрова Велчева (1907–1991), 

болгарського літературознавця 
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110 років від дня народження Дмитра Павловича Кального (1907–2002), 

українського архітектора 

 

100 років від дня народження Асі Овсіївни Берзон (1917–1985), українського 

композитора, педагога 

 

90 років від дня народження Світлани Владиславівни Голембовської 

(справжнє – Болзан) (1927), української художниці по склу 

 

16 червня 

150 років від дня народження Костянтина Дмитровича Бальмонта (1867–

1942), російського поета 

 

150 років від дня народження Карла Густава Еміля Маннергейма (1867–

1951), державного та військового діяча Фінляндії, президента Фінляндії (1944–

1946 рр.) 

 

115 років від дня народження Наталії Андріївни Лівицької-Холодної (1902–

1997), української поетеси, перекладача 

 

17 червня 

Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою. Проголошений 

Генеральною Асамблеєю ООН у 1994 р. (A/RES/49/115)  

 

150 років від дня народження Генрі Лоусона (1867–1922), австралійського 

письменника 105 років від дня народження Валентина Васильовича Бичка 

(1912–1994), українського поета і драматурга  

 

105 років від дня народження Якова Дмитровича Клименка (1912–1984), 

українського письменника  

 

90 років від дня народження Ігоря Олександровича Фоміна (1927–2006), 

українського архітектора 

 

18 червня 

205 років від дня народження Івана Олександровича Гончарова (1812–1891), 

російського прозаїка  
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200 років від дня народження Георгія (Григорія) Івановича 

Майсурадзе (1817–1885), грузинського живописця 

 

125 років від дня народження Юрія Олексійовича Меженка (справжнє – 

Іванов-Меженко) (1892–1969), українського бібліографа, бібліотекознавця, 

книгознавця, літературознавця, критика, публіциста, колекціонера  

 

110 років від дня народження Діодора Миколайовича Бобира (1907–1980), 

українського письменника, перекладача 

 

19 червня 

Всесвітній день дитячого футболу. Проголошений Дитячим фондом ООН 

(ЮНІСЕФ) і Міжнародною федерацією футбольних асоціацій (ФІФА) з метою 

привернення уваги світової спільноти до проблем дітей та пропаганди 

здорового способу життя серед молоді  

 

180 років від дня народження Василя Олексійовича Більбасова (1837–1904), 

російського історика, публіциста 

 

150 років від дня народження Євгена Івановича Купчинського (1867–1938), 

українського композитора, хорового диригента, віртуоза-цитриста, галицького 

греко-католицького священика  

 

80 років від часу створення (1937) Національного симфонічного оркестру 

України (на той час – Український державний симфонічний оркестр) 

 

70 років від дня народження Ахмеда Салмана Рушди (1947), сучасного 

британського письменника, критика, публіциста індійського походження, 

президента американського ПЕН-центру, президента й засновника 

Міжнародного парламенту письменників, творця ряду всесвітньо відомих 

творів  

 

20 червня 

125 років від дня народження Павла Печеніги-Углицького (1892–1948), 

українського композитора, диригента, педагога (США) 

 

125 років від дня народження Сергія Михайловича Третьякова (1892–1939), 

російського письменника 
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120 років від дня народження Бера Пінхусовича Бланка (1897–1957), 

українського графіка 

 

90 років від дня народження В’ячеслава Михайловича Котьоночкіна (1927–

2000), російського кінорежисера, художника-мультиплікатора, сценариста 

 

80 років від дня народження Петра Никифоровича Гоця (1937–2013), 

український поета, бібліотекаря, бібліографа  

 

21 червня 

220 років від дня народження Вільгельма Карловича Кюхельбекера (1797–

1846), російського письменника 

 

135 років від дня народження Давида Давидовича Бурлюка (1882–1967), 

українського художника, поета, теоретика мистецтва  

 

135 років від дня народження Рокуела Кента (1882–1971), американського 

художника, письменника  

 

120 років від дня народження Юрія Васильовича Кондратюка (1897–1941), 

українського винахідника, одного із творців ракетної техніки й теорії космічних 

польотів  

 

65 років від дня народження Грегорі Девида Робертса (1952), австралійського 

письменника  

 

22 червня 

Початок німецько-радянської війни (1941) 

 

День скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні. Початок 

німецько-радянської війни Відзначається в Україні згідно з Указом Президента 

(№ 1245/2000 від 17.11.2000 р.) щорічно в цей день  

 

250 років від дня народження Вільгельма фон Гумбольдта (1767–1835), 

німецького філолога, державного діяча 

 

160 років від дня народження Олександра Дмитровича 

Манастирського (1857–1920), українського письменника, драматурга 
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160 років від дня народження Федора Павловича Нестурха (1857–1936), 

українського архітектора 

 

140 років від дня народження Болеслава Леопольдовича Яворського (1877–

1942), українського та російського музикознавця, піаніста, педагога 

 

120 років від дня народження Бюль-Бюля [справж. – Мартуза Мешаді Рза-

огли Мамедов (1897–1961)], азербайджанського співака, музикознавця-

фольклориста 

 

120 років від дня народження Олександра Івановича Сиротенка (1897–1975), 

українського художника 

 

100 років від дня народження Миколи Васильовича Дремлюги (1917–1998), 

українського композитора, педагога, музично-громадського діяча, автора 

першого концерту для бандури, Члена Національної спілки композиторів 

України  

 

60 років від дня народження Павла Миколайовича Зіброва (1957), 

українського співака, композитора 

 

23 червня 

100 років від дня проголошення (1917) І Універсалу Української 

Центральної Ради про автономію України 

 

24 червня 

140 років від дня народження Юлії Вікторівни Россіної (1877–1960), 

української актриси 

 

125 років від дня народження Яна-Батіста Ступки (1892–?), українського та 

чеського альтиста, диригента, педагога, композитора 

 

120 років від дня народження Онуфрія Терентійовича Бізюкова (1897–1986), 

українського живописця 

 

100 років від дня народження Павла Даниловича Цибульського (1917–1984), 

українського прозаїка 
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65 років від дня народження Андрія Семеновича Пастушенка (1952), 

композитора, професора кафедри хорового диригування Рівненського 

державного гуманітарного університету, заслуженого працівника культури 

України  

 

25 червня 

День молоді. Відзначається щорічно в останню неділю червня відповідно до 

Указу Президента України № 323/94 від 22.06.1994 р.  

 

День молодіжних та дитячих громадських організацій. Відзначається 

щорічно в останню неділю червня відповідно до Указу Президента України 

№ 600/2011 від 24.05.2011 р. 

 

110 років від дня народження Арсенія Олександровича Тарковського (1907–

1989), російського поета, перекладача 

 

110 років від дня народження Зінаїди Семенівни Хрукалової (1907–1994), 

української актриси 

 

100 років від дня народження Всеволода Івановича Клокова (1917–2004), 

українського історика, військового діяча 

 

95 років від дня народження Івана Михайловича Логвиненка (1922), 

українського прозаїка 

 

55 років від дня народження Віктора Ростиславовича Янчука (1962), актора 

Рівненського обласного академічного музично-драматичного театру, 

заслуженого артиста України  

 

26 червня 

125 років від дня народження Перл Бак (1892–1973), американської 

письменниці, сценариста, журналіста, лауреата Нобелівської премії в галузі 

літератури (1938) 

 

90 років від дня народження Нінель Леонідівни Гаркуші (1927), української 

майстрині художньої кераміки 
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27 червня 

90 років від дня народження Олександра Олександровича 

Александрова (1927–2004), українського та російського піаніста, педагога 

 

28 червня 

День Конституції України. Відзначається щорічно в день прийняття 

Верховною Радою України Основного Закону України. Святковий неробочий 

день в Україні відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю  

 

440 років від дня народження Пітера Пауела Рубенса (1577–1640), 

фламандського живописця  

 

305 років від дня народження Жан-Жака Руссо (1712–1778), французького 

філософа-просвітителя, письменника 

 

160 років від дня народження Петра Васильовича Голубовського (1857–

1907), російського історика 

 

150 років від дня народження Луїджі Піранделло (1867–1936), італійського 

письменника, драматурга, лауреата Нобелівської премії в галузі літератури 

(1934) 

 

75 років від дня народження Миколи Григоровича Стецюна (1942), 

українського диригента, композитора 

 

29 червня 

140 років від дня народження Петара Кочича (1877–1916), сербського 

письменника, драматурга, громадського діяча 

 

100 років від дня народження Леоніда Якимовича Вороніна (1917–1990), 

українського та російського поета 

 

100 років від дня народження Петрі (Петра Аксентійовича) Крученюка (1917–

1988), молдавського поета, прозаїка, сценариста 

 

80 років від дня народження Петра Пантелійовича Василенка (1937–2001), 

українського письменника, публіциста, перекладача 
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70 років від дня народження Михайла Герасимовича Іллєнка (1947), 

українського кінорежисера, педагога 

 

70 років від дня народження Бориса Ізраїловича Забути (1947), композитора, 

заслуженого працівника культури України. Автор пісень «Ми з Полісся», 

«Пісня про Рівне», «Моя вічна любов» та ін.  

 

70 років із часу включення Закарпатської України до складу УРСР 

 

30 червня 

210 років від дня народження Александра Кароля Грози (1807–1875), 

польського поета, драматурга 

 

130 років від дня народження Володимира Миколайовича 

Гагенмейстера (1887–1938), українського графіка, мистецтвознавця, видавця 

 

115 років від дня народження Леопольда Мендеса (1902–1969), 

мексиканського графіка та живописця 

 

110 років від дня народження Романа Осиповича Шухевича (псевдо Тарас 

Чупринка, Роман Лозовський, Степан, Чернець) (1907–1950), українського 

військового й політичного діяча, члена УВО-ОУН 

 

80 років від дня народження Бориса Юхимовича Грузіна (1937), українського 

та російського диригента, педагога 

 

 

 

ЛИПЕНЬ 

 

1 липня 

День архітектури України. Відзначається в Україні згідно з Указом 

Президента № 456/95 від 17.06.1995 р.) щорічно 

 

2 липня 

140 років від дня народження Германа Гессе (1877–1962), німецького та 

швейцарського письменника, лауреата Нобелівської премії 
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105 років від дня народження Бориса Семеновича Тартаковського (1912–

1985), українського прозаїка 

 

95 років від дня народження Дмитра Володимировича Затонського (1922–

2009), українського літературознавця, літературного критика 

 

3 липня 

105 років від дня народження Анатоля Яблонського (1912–1954), 

українського живописця, іконописця 

 

85 років від дня народження Вадима Герасимовича Іллєнка (1932–2015), 

українського кінооператора і кінорежисера, народного артиста України 

 

7 липня 

135 років від дня народження Янки Купали (1882–1942), білоруського поета 

 

130 років від дня народження Марка Шагала (1887–1985), французького 

художника 

 

90 років від дня народження Григорія Івановича Гавриленка (1927–1984), 

українського художника 

 

8 липня 

День родини. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 1209/2011 від 30.12.2011 р. 

 

125 років від дня народження Ричарда Олдінгтона (1892–1962), англійського 

письменника 

 

110 років від дня народження Олега Ольжича (Олега Олександровича 

Кандиби) (1907–1944), українського поета, вченого-археолога, громадського і 

політичного діяча. У роки Другої світової війни перебував у м. Рівному. Був 

творчим співробітником часопису «Волинь»  

 

9 липня 

70 років від дня народження Анатолія Івановича Кочерги (1947), 

українського оперного співака 
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10 липня 

100 років від дня народження Петра Антоновича Шигимаги (1917–1999), 

українського живописця, графіка, художника театрально-декораційного 

мистецтва 

 

85 років з дня народження Алевтини Андріївни Єлсукової (1932–2005), 

заслуженої художниці України, рівненського майстра декоративно-

прикладного мистецтва, живописця  

7 

0 років від дня народження Андрія Всеволодовича Дмитрука (1947), 

українського письменника-фантаста, сценариста 

 

11 липня 

Всесвітній день народонаселення. Відзначається щорічно відповідно до 

рекомендацій Керівної ради Фонду ООН у галузі народонаселення, поданих у 

Рішенні ПРООН 89/46, п. 21 

 

12 липня 

200 років від дня народження Генрі Девіда Торо (1817–1862), американського 

письменника, громадського діяча 

 

115 років від дня народження Петра Івановича Голоти (Мельника) (1902–

1949), українського письменника, журналіста, художника 

 

110 років від дня народження Петра Даниловича Гайдамаки (1907–1981), 

українського композитора 

 

14 липня 

120 років від дня народженнями Мирослава Ірчана (Андрія Дмитровича 

Баб'юка) (1897–1937), українського прозаїка, драматурга 

 

90 років від дня народження Галини Федорівни Добровольської (справжнє – 

Федотівна (1927–2006), українського архітектора 

 

70 років від дня народженнями В'ячеслава Степановича Брюховецького 

(1947), українського літературознавця, педагога, громадського діяча 
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15 липня 

100 років від дня народження Марії Авакумівни Познанської (1917–1995), 

української поетеси 

 

100 років від дня народження Миколи Васильовича Дремлюги (1917–1998), 

українського композитора, педагога 

 

16 липня 

80 років від дня народження Ади Михайлівни Роговцевої (1937), української 

актриси, народної артистки УРСР, Героя України 

 

17 липня 

180 років від дня народження Юліана-Октавіана Захаревича (1837–1898), 

українського архітектора 

 

80 років від дня народження Івана Андрійовича Геля (1937–2011), 

українського правозахисника, публіциста, громадсько-політичного та 

релігійного діяча 

 

21 липня 

160 років від дня народження Альфреда Костянтиновича Федецького (1857–

1902), українського оператора хронікально-документальних фільмів, фотографа 

 

135 років від дня народження Михайла Єлисейовича Слабченка (1882–1952), 

українського історика, правника, публіциста, громадського і освітнього діяча 

 

110 років від дня народження Олени Іванівни Теліги (1907–1942), української 

поетеси, публіциста 

 

22 липня 

135 років від дня народження Ярослава Антоновича Гординського (1882–

1939), українського письменника, фольклориста, літературознавця 

 

115 років від дня народження Івана Семеновича Іванченка (1902–1987), 

українського поета 

 

115 років від дня народження Петра Петровича Холодного (1902–1990), 

українського графіка і живописця-монументаліста 
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75 років з дня народження В’ячеслава Миколайовича Старченка (1942–

1989), диригента,тромбоніста, педагога, доцента Рівненського державного 

інститут культури, заслуженого працівника культури України  

 

24 липня 

215 років від дня народження Олександра Дюма (батька) (1802–1870), 

французького прозаїка 

 

110 років від дня народження Василя Олександровича Мисика (1907–1983), 

українського письменника, перекладача 

 

50 років від дня народження Дмитра Віталійовича Капранова (1967), 

українського письменника, видавця, публіциста, громадського діяча 

 

50 років від дня народження Віталія Віталійовича Капранова (1967), 

українського письменника, видавця, публіциста, громадського діяча 

 

25 липня 

330 років тому (1687) Івана Мазепу було обрано гетьманом Лівобережної 

України 

 

28 липня 

205 років з дня народження Юзефа-Ігнація Крашевського (1812–1887), 

письменника, краєзнавця, історика, художника, громадського діяча. Близько 20 

років прожив в Україні, зокрема у с. Городець Володимирецького району. 

Значна частина його творів написана на волинських матеріалах 

 

130 років від дня народження Павла Григоровича Савченка (1887–1920), 

українського поета 

 

105 років від дня народження Ігоря Леонтійовича Муратова (1912–1973), 

українського письменника 

 

29 липня 

205 років від дня народження Івана Костянтиновича Айвазовського (1817–

1900), живописця-мариніста 

 

155 років від дня народження Моріса Метерлінка (1862–1949), бельгійського 

письменника 
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30 липня 

50 років від дня народження Енн Брашарес (1967), сучасної американської 

дитячої письменниці 

 

31 липня 

160 років від дня народження Іллі Федоровича Кокорудза (1857–1933), 

українського педагога, історика літератури, критика 

 

 

 

 

СЕРПЕНЬ 

 
1 серпня 

100 років від дня народження Марії Кановас-Саморано (1917–1987), 

іспанської перекладачки 

 

2 серпня 

100 років від дня народження Олекси Яковича Ющенка (1917–2008), 

українського поета, прозаїка 

 

3 серпня 

105 років від дня народження Івана Івановича Барабаша (1912–1973), 

українського письменника 

 

4 серпня 

260 років від дня народження Володимира Лукича Боровиковського (1757–

1825), українського живописця-портретиста 

 

225 років від дня народження Персі Біші Шеллі (1792–1822), англійського 

поета 

 

100 років від дня народження Янки Бриля (Івана Антоновича Бриля) (1917–

2006), білоруського прозаїка 

 

5 серпня 

80 років від дня народження Юрія Михайловича Хорунжого (1937–2007), 

українського прозаїка 



 

100 
 

7 серпня 

90 років від дня народження Миколи Тарасовича Попова (1927–2010), 

українського графіка 

 

70 років від дня народження Софії Михайлівни Ротару (Євдокименко) (1947), 

української естрадної співачки, народної артистки України, Героя України 

 

8 серпня 

100 років від дня народження В’ячеслава Васильовича Токарєва (1917–

2001), українського живописця, графіка, педагога 

 

95 років від дня народження Асхата Газизуліновича Сафаргаліна (1922–

1975), українського живописця 

 

65 років від дня народження Наталії Анатоліївни Гузєєвої (1952), української 

дитячої письменниці, сценариста, редактора мультфільмів 

 

60 років від дня народження Олени Петрівни Прищепи (1957), історика, 

музейного фахівця, дослідника Волині. Викладач, доцент кафедри історії 

України Рівненського державного гуманітарного університету  

 

9 серпня 

Міжнародний день корінних народів світу. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/49/214 від 17.02.1995 р. 

 

165 років від дня народження Ханенко Варвари Николівни (1852–1922), 

колекціонерки, меценатки 

 

150 років від дня народження Остапа Макарушки (1867–1931), українського 

філолога, педагога 

 

90 років від дня народження Денієла Кіза (1927–2014), американського 

письменника 

 

10 серпня 

105 років від дня народження Жоржі Амаду (1912–2001), бразильського 

письменника 
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90 років від дня народження Луки Дмитровича Біганича (1927–1995), 

українського скульптора 

 

11 серпня 

120 років від дня народження Енід Мері Брайтон (1897–1968), англійської 

дитячої письменниці 

 

12 серпня 

Міжнародний день молоді. Відзначається відповідно до рішення Генеральної 

Асамблеї ООН A/RES/54/120 від 20.01.2000 р. 

 

13 серпня 

215 років від дня народження Ніколаса Ленау (1802–1850), австрійського 

поета 

 

14 серпня 

150 років від дня народження Джона Голсуорсі (1867–1933), англійського 

письменника 

 

105 років від дня народження Ервіна Штрітматтера (1912–1994), німецького 

письменника 

 

95 років від дня народження Леоніда Демидовича Протасова (1922–1995), 

українського живописця, графіка 

 

80 років від дня народження Володи́мира Олекса́ндровича Базиле́вського 

(1937), українського поета, письменника, літературного критика, перекладача 

 

80 років від дня народження Віталія Григоровича Скляренка (1937), 

українського мовознавця 

 

60 років від дня народження Богдана Анатолійовича Прищепи (1957), 

археолога, музейного фахівця, дослідника Волині. Викладач, доцент кафедри 

історії України Рівненського державного гуманітарного університету 

 

55 років від дня народження Олеся Станіславовича Ульяненка (Олександра 

Станіславовича Ульянова) (1962–2010), українського письменника 
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15 серпня 

255 років від дня народження Діонісія Макклера (Міклера) (1762–1853), 

ландшафтного архітектора. Заснував парки в Мізочі, Здовбиці, Підлужному, 

Млинові, Городку, Боремлі та ін. Помер у м. Дубно  

 

230 років від дня народження Олександра Олександровича Аляб’єва (1787–

1851), російського композитора 

 

75 років від дня народження Валерії  Гаврилівни Заклунної (1942), 

української актриси, заслуженої артистки України, Героя України 

 

16 серпня 

165 років від дня народження Миколи Павловича Дашкевича (1852–

1908),українського літературознавця, історика, фольклориста 

 

70 років від дня народження Сергія Степановича Гречанюка (1947), 

українського прозаїка, літературного критика, публіциста 

 

55 років від дня народження Юрія Романовича Іздрика (1962), українського 

прозаїка, поета, культуролога 

 

17 серпня 

160 років від дня народження Євсевія Васильовича Мандичевського (1857–

1929), українського і австрійського композитора, музикознавця, диригента, 

педагога  

 

115 років від дня народження Дмитра Пилиповича Заянчківського (1902–

1943), українського дитячого письменника, педагога 

 

75 років від дня народження Мусліма Магометовича Магомаєва (1942–

2008), азербайджанського співака, композитора, народного артиста СРСР 

 

18 серпня 

165 років від дня народження Елеонори Стечинської (1852–1924), української 

актриси 

 

105 років від дня народження Ельзи Моранте (1912–1985), італійської 

письменниці 
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100 років від дня народження Василя Захаровича Бородая (1917–2001), 

українського скульптора 

 

19 серпня 

115 років від дня народження Олеся (Олександра) Васильовича Донченка 

(1902–1954), українського прозаїка 

 

65 років від дня народження Марії́ Іва́нівни Чума́рної (Чепурко) (1952), 

української поетеси, педагога, журналіста, громадсько-культурної діячки 

 

20 серпня 

190 років від дня народження Шарля Теодора Анрі де Костера (1827–1879), 

бельгійського прозаїка 

 

170 років від дня народження Болеслава Пруса (1847–1912), польського 

письменника 

 

85 років від дня народження Василя Павловича Аксьонова (1932–2009), 

російського і американського письменника, сценариста, кінодраматурга 

 

21 серпня 

150 років від дня народження Леоніда Павловича Добровольського (1867–

1929), українського історика, києвознавця, педагога 

 

120 років від дня народження Софії Зарицької-Омельченко (1897–1972), 

українського живописця 

 

115 років від дня народження Ангела Іванова Каралійчева (1902–1972), 

болгарського письменника 

 

80 років від дня народження Ніни Леонідівни Бічуї (1937), українського 

прозаїка  

 

70 років від дня народження Пауло Коельйо (1947), бразильського 

письменника 

 

55 років від дня народження Тетяни Володимирівни Пишнюк (1962), 

української письменниці 
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25 років тому (1992) в м. Києві відкрився Всесвітній форум українців 

 

22 серпня 

175 років від дня народження Василя Михайловича Вілінського (1842–1874), 

українського диригента, піаніста, скрипаля, актора, засновника Київської опери 

 

155 років від дня народження Клода Дебюссі (1862-1918), французького 

композитора 

 

23 серпня 

День Державного Прапора України. Відзначається в Україні згідно зУказом 

Президента (№ 987/2004 від 23.08.2004 р.) щорічно 

 

150 років від дня народження Осипа Семеновича Маковея (1867–1925), 

українського поета, письменника, критика, історика літератури, перекладача, 

публіциста, громадського діяча 

 

85 років від дня народження Давида Яновича Черкаського (1932), 

українського художника-мультиплікатора, сценариста, народного артиста 

України 

 

24 серпня 

День незалежності України. Національне свято (1991). Відзначається щорічно 

як державне загальнонародне свято відповідно до Постанови Верховної ради 

України № 2143−XII від 20.02.1992 р. 

 

140 років від дня народження Олександра Сергійовича Грушевського (1877–

1942), українського історика, літературознавця, етнографа 

 

25 серпня 

225 років тому (1792) за указом Катерини II скасована Запорізька Січ 

 

210 років від дня народження Івана Петровича Максимовича (1807–1861), 

українського богослова, перекладача 

 

125 років від дня народження Степана Тудора (Степана Йосиповича 

Олексюка) (1892–1941), українського письменника, літературознавця 
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125 років від дня народження Варфоломія Андріановича Ігнатієнка (1892–

1937), українського бібліографа, історика української періодики 

 

70 років від дня народження Богдана Йосиповича Столярчука (1947), 

відмінника освіти України, Почесного музейника, краєзнавця, музикознавця, 

літератора. Автор понад 100 праць, присвячених митцям Рівненщини. 

Професор кафедри музичного фольклору Інституту мистецтв Рівненського 

державного гуманітарного університету 

 

26 серпня 

140 років від дня народження Дмитра Михайловича Дяченка (1887–1942), 

українського архітектора, громадського діяча 

 

27 серпня 

115 років від дня народження Юрія Івановича Яновського (1902–1954), 

українського письменника 

 

28 серпня 

125 років від дня народження Сейкіті Фудзіморі (1892–1977), японського 

письменника 

 

29 серпня 

155 років від дня народження Моріса Метерлінка (1862–1949), бельгійського 

драматурга 

 

30 серпня 

95 років від дня народження Павла Прокоповича Глазового (1922–2004), 

українського поета-гумориста 

 

90 років від дня народження Олександра Олександровича Станка (1927–

2014), українського скрипаля, педагога, композитора 

 

80 років від дня народження Лариси Валентинівни Кадочникової (1937), 

української актриси, художниці, народної артистки України, лауреата 

Національної премії України ім. Тараса Шевченка 
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ВЕРЕСЕНЬ 

 

155 років з часу написання Павлом Платоновичем Чубинським Українського 

Національного Гімну (1862). У 1869–1870 рр. очолював експедицію з вивчення 

Південно-західного краю в етнографічному й статистичному відношеннях і 

побував у багатьох населених пунктах Рівненщини  

 

1 вересня 

День знань. Відзначається щорічно з 1984 р. 

 

385 років тому (1632) Лаврська школа була об’єднана з Київською братською 

школою у Київську колегію, яка дістала назву Києво-Могилянської Академії 

 

130 років від дня народження Блеза Сандрара (1887–1961), французького і 

швейцарського письменника 

 

95 років від дня народження Миколи Никаноровича Магери (1922–2008), 

українського письменника 

 

80 років від дня народження Миколи Сергійовича Сядристого (1937), 

українського майстра мікромініатюри 

 

70 років від дня народження Миколи Петровича Мозгового (1947), 

українського композитора, естрадного співака 

 

2 вересня 

115 років від дня народження Олександра Семеновича Теплицького (1902–

1979), українського композитора, музикознавця, педагога і диригента 

 

3 вересня 

90 років від дня народження Алеся (Олександра) Михайловича Адамовича 

(1927–1994), білоруського прозаїка 

 

5 вересня 

145 років з дня народження Михайла Тучемського (1872–1945), музеєзнавця, 

церковного діяча, першого керівника Острозького краєзнавчого музею (1916). 

Народився у с. Понебель Рівненського району  
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200 років від дня народження Олексія Костянтиновича Толстого (1817–1875), 

російського та українського письменника, драматурга  

 

90 років від дня народження Віталія Васильовича Сєчкіна (1927–1988), 

українського піаніста, композитора 

 

50 років від дня народження Кирила Вікторовича Булкіна (1967), 

журналіста, актора, публіциста, барда, культурного діяча 

 

6 вересня 

130 років від дня народження Михайла Адамовича Скорульського (1887–

1950), українського композитора 

 

120 років від дня народження Івана Кіндратовича Микитенка (1897–1937), 

українського прозаїка, драматурга 

 

7 вересня 

75 років від дня народження Василя Сидоровича Рябунця (1942), режисера 

аматорського кіно, фотохудожника, заслуженого працівника культури України 

 

8 вересня 

Міжнародний день писемності. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

14-ї сесії ЮНЕСКО № 1.141 від 1966 р.  

 

Міжнародний день солідарності журналістів. Відзначається щорічно з 

1958 р. відповідно до рішення IV конгресу Міжнародної організації 

журналістів. Приурочений до дня пам’яті Ю. Фучика 

 

9 вересня 

День українського кіно. Відзначається щорічно в другу суботу вересня 

відповідно до Указу Президента України № 52/96 від 12.01.1996 р. 

 

День фізичної культури і спорту. Відзначається щорічно в другу суботу 

вересня відповідно до Указу Президента України № 340/94 від 29.06.1994 р. 

 

105 років від дня народження Федора Юрійовича Маківчука (1912–1988), 

українського письменника-гумориста, публіциста 
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10 вересня 

105 років від дня народження Герлуфа Бідструпа (1912–1988), датського 

художника-карикатуриста 

 

50 років від дня народження Валентина Бердта (Валентина Корнійовича 

Бердути) (1967), українського письменника, журналіста, редактора, видавця 

 

11 вересня 

155 років від дня народження О'Генрі (Вільяма Сідні Портера) (1862–1910), 

американського прозаїка 

 

105 років від дня народження Дмитра Васильовича Ткача (1912–1993), 

українського прозаїка 

 

14 вересня 

105 років від дня народження Лева Олександровича Спасокукоцького 

(1912–1960), українського композитора і педагога 

 

15 вересня 

Міжнародний день демократії. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН А/RES/62/7 від 13.12.2007 р. 

 

140 років від дня народження Олени Львівни Кульчицької (1877–1967), 

українського живописця і графіка 

 

125 років від дня народження Михайла Ореста Гайворонського (1892–1949), 

українського композитора, диригента, педагога, критика, громадського діяча, 

творця багатьох популярних стрілецьких пісень 

 

80 років від дня народження Сергія Кириловича Мельничука (1937–2002), 

письменника, журналіста. Народився у с. Житин Рівненського району  

 

16 вересня 

140 років від дня народження Федора Миколайовича Стешка (1877–1944), 

українського музикознавця, бібліографа, педагога, громадсько-культурного 

діяча 

 

100 років від часу (1917) заснування Національного академічного 

українського драматичного театру ім. Марії Заньковецької. Відзначається 
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на державному рівні відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про 

відзначення 100-річчя з часу заснування Національного академічного 

українського драматичного театру ім. Марії Заньковецької» № 571-VII від 

17.09.2013 р. 

 

70 років від дня народження Валерія Веніаміновича Марченка (1947–1984), 

українського літературознавця, публіциста, перекладача 

 

17 вересня 

200 років від дня народження Венцеслава Венцеславовича Єдлічки (1817–

1880), українського та чеського музиканта, педагога, громадського діяча 

 

110 років від дня народження Романа-Степана Дмитровича Луканя (1907–

1943), українського історика, бібліографа, краєзнавця, архівіста, журналіста 

 

18 вересня 

30 років від дня народження Олександра Храпаченка (1987–2014), 

театрального режисера, учасника Революції гідності. Член 35-ї сотні 

Самооборони Майдану «Волинська Січ». Герой Небесної Сотні. Герой України 

(2014). Почесний громадянин м. Рівне (2014). Загинув 21.11.2014 р.  

 

19 вересня 

120 років від дня народження Леоніда Недолі (1897–1963), українського 

письменника 

 

75 років від дня народження Євгена Федоровича Станковича (1942), 

українського композитора, Народного артиста УРСР, Героя України 

 

20 вересня 

125 років від дня народження Михайла Михайловича Новицького (1892–

1964), українського літературознавця 

 

21 вересня 

Міжнародний день миру. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 55 / 282 від 07.09.2001 р. 

 

365 років від дня народження Адама Зерникави (1652–1692), українського 

письменника, вченого та культурного діяча 
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185 років від дня народження Петра Івановича Ніщинського (1832–1896), 

українського композитора, письменника-перекладача 

 

70 років від дня народження Стівена Едвіна Кінга (1947), американського 

письменника 

 

22 вересня 

День партизанської слави. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 1020/2001 від 30.10.2001 р. 

 

115 років від дня народження Елен К'юзек (1902–1981), австралійського 

прозаїка 

 

23 вересня 

145 років від дня народження Соломії Амвросіївни Крушельницької (1872–

1952), української співачки, педагога 

 

25 вересня 

120 років від дня народження Вільяма Ка́тбер Фолкнера (1897–1962), 

американського романіста і новеліста 

 

85 років від дня народження Анатолія Борисовича Солов'яненка (1932–

1999), українського співака 

 

50 років від дня народження Олега Євгеновича Авраменка (1967), сучасного 

українського письменника-фантаста 

 

26 вересня 

185 років від дня народження Петра Петровича Сокальського (1832–1887), 

українського композитора, фольклориста, музично-громадського діяча 

 

27 вересня 

145 років від дня народження Григорія Петровича Світлицького (1872–

1948), українського живописця 

 

28 вересня 

175 років від дня виходу в світ (1842) у м. Харкові першого повного видання 

поеми Івана Петровича Котляревського «Енеїда»  

 



 

111 
 

29 вересня 

200 років від дня народження Олександра Васильовича Сухово-Кобиліна 

(1817–1903), російського філософа, драматурга, перекладача 

 

200 років від дня народження Миколи Аркадійовича Рігельмана (1817–

1888), українського археографа, письменника, мецената, історика-мандрівника 

 

115 років від дня народження Юхима Петровича Зорі (1902–1971), 

українського письменника 

 

65 років з дня народження Петра Анатолійовича Ричкова (1952), завідувача 

кафедри архітектури Національного університету водного господарства та 

природокористування, доктора архітектури, професора, члена-кореспондента 

Української Академії Архітектури 

 

30 вересня 

Всеукраїнський день бібліотек. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 471/98 від 14.05.1998 р. 

 

80 років від дня народження Валентина Васильовича Сильвестрова (1937), 

українського композитора 

 

 

 

 

 

ЖОВТЕНЬ 
 

1 жовтня 

Міжнародний день музики. Відзначається щорічно за рішенням Міжнародної 

музичної ради ЮНЕСКО згідно з Резолюцією 15-ї Генеральної Асамблеї, що 

пройшла в Лозанні в 1973 р. 

 

День працівників освіти. Відзначається щорічно в першу неділю жовтня 

відповідно до Указу Президента України № 513/94 від 11.09.1994 р. 

 

Міжнародний день людей похилого віку. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES /45 /106 від 14.12.1990 р. 
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День ветерана. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

ПрезидентаУкраїни № 1135/2004 від 24.09.2004 р. 

 

120 років від дня народження Валер'яна Львовича Поліщука (1897–1937), 

українського поета. Народився в с. Більче Млинівського району (нині 

Демидівський район)  

 

100 років від дня народження Євдокії Максимівни Аксьонової (1917–1986), 

українського критика, літературознавця 

 

105 років з дня народження В’ячеслава Колобова (1912–1983), літератора, 

поета. З 1955 року жив і працював у м. Рівному  

 

2 жовтня 

Всесвітній день архітектури. Відзначається щорічно у перший понеділок 

жовтня за рішенням 20-ї Генеральної Асамблеї Міжнародного союзу 

архітекторів 

 

Міжнародний день боротьби проти насилля. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 61 / 271 

 

120 років від дня народження Леоніда Марковича Мосендза (1897–1948), 

українського поета, прозаїка, публіциста 

 

110 років від дня народження Івана Павловича Багряного (1907–1963), 

українського письменника, поет, публіцист, драматург 

 

3 жовтня 

165 років від дня народження Киріяка Костянтиновича Костанді (1852–

1921), українського живописця 

 

120 років від дня народження Луї Арагона (1897–1982), французького 

письменника, поета 

 

4 жовтня 

170 років від дня народження Луї Анрі Буссенара (1847–1910), французького 

письменника 
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95 років від дня народження Дмитра Мусійовича Кіровського (1922–1988), 

українського поета 

 

80 років від дня народження Жаклін Джілл Колінз (1937–2015), англійської та 

американської письменниці 

 

60 років від дня народження Олеся Григоровича Ільченка (1957), 

українського поета, прозаїка, сценариста 

 

5 жовтня 

Всесвітній день учителя. Відзначається щорічно в ознаменування річниці 

підписання Рекомендації ЮНЕСКО та Міжнародної організації праці (МОП) 

щодо становища вчителів 

 

65 років від дня народження Марини Андерсон (Маргарет Бінглі) (1952), 

сучасної англійської письменниці 

 

6 жовтня 

140 років від дня народження Івана Мартиновича Бурячка (1877–1936), 

українського художника 

90 років від дня народження Бориса Терентійовича Загорулька (19270–

1985), українського письменника 

 

7 жовтня 

130 років від дня народження Євгена Івановича Червинського (1887–1930), 

українського архітектора 

 

100 років від дня народження Володимира Петрухіна (1917–1992), актора 

Рівненського музично-драматичного театру, заслуженого артиста України  

 

8 жовтня 

День художника. Відзначається щорічно у другу неділю жовтня відповідно до 

Указу Президента України № 1132/98 від 09.11.1998 р. 

 

175 років від дня народження Івана Івановича Нечипоренка (1842–1910), 

українського педагога і освітнього діяча 
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135 років від дня народження Івана Федоровича Єрофеєва (1882–1953), 

українського письменника, історика, етнографа, літературознавця і 

фольклориста 

 

125 років від дня народження Марини Іванівни Цвєтаєвої (1892–1941), 

російської поетеси, прозаїка, перекладачки 

 

9 жовтня 

470 років від дня народження Мігеля де Сервантеса (1547–1616), іспанського 

письменника 

 

125 років від дня народження Гната Васильовича Михайличенка (Ігнатія 

Михайловича Гнатка) (1892–1919), українського письменника 

 

10 жовтня 

105 років від дня народження Сергія Івановича Яременка (1912–1997), 

українського композитора, скрипаля, диригента і педагога 

 

70 років від дня народження Ніни Митрофанівни Матвієнко (1947), 

української співачки, народної артистки України, Героя України, лауреата 

Державної премії УРСР ім. Т. Г. Шевченка  

 

11 жовтня 

345 років від дня народження Пилипа Степановича Орлика (1672–1742), 

гетьманаУкраїни, автора першої української Конституції  

 

75 років від дня народження Володимира Олександровича Яворівського 

(1942), українського прозаїка, публіциста, політика 

 

12 жовтня 

150 років від дня народження Миколи Федотовича Біляшівського (1867–

1926), українського археолога, етнографа, мистецтвознавця, музейного діяча, 

засновника першого сільського музею на Волині у с. Городок Рівненського 

району  

 

90 років від дня народження Юрія Володимировича Северина (1927–2002), 

українського графіка 
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85 років від дня народження Вілена Андрійовича Чеканюка (1932–2000), 

українського живописця 

 

80 років від дня народження Степана Ільковича Хмари (1937), українського 

політичного діяча, правозахисника 

 

13 жовтня 

85 років від дня народження Григорія Івановича Кулеби (1932–1990), 

українського поета, прозаїка 

 

14 жовтня 

День захисника України. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 806/2014 від 14.10.2014 р. 

 

День українського козацтва. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 966/99 від 07.08.1999 р. 

 

170 років від дня народження Якова Павловича Новицького (1847–1925), 

українського фольклориста, етнографа, педагога 

 

90 років від дня народження Геннадія Яковича Брусенцова (1927–2006), 

українського живописця 

 

90 років від дня народження Гелія (Євгена) Івановича Снєгірьова (1927–

1978), українського письменника, кінорежисера, кіносценариста, журналіста 

 

15 жовтня 

120 років від дня народження Іллі Ільфа (Іллі Арнольдовича Файнзильберга) 

(1897–1937), письменника єврейського походження  

 

115 років від дня народження Андрія Яковича Штогаренка (1902–1992), 

українського композитора, педагога, народного артиста УРСР 

 

16 жовтня 

180 років від дня народження Олександра Андрійовича Митрака (1837–

1913), українського письменника, фольклориста, етнографа, лексикографа 

 

120 років від дня народження Андрія Івановича Крамаренка (1897–1976), 

українського актора 
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17 жовтня 

90 років від дня народження Йосипа Борисовича Курлата (1927–2000), 

українського поета 

 

18 жовтня 

90 років від дня народження Михайла Павловича Фіголя (1927–1999), 

українського художника і мистецтвознавця 

 

19 жовтня 

115 років від дня народження Сергія Йосиповича Жигалка (1902–1938), 

українського письменника 

 

100 років від дня народження Леоніда Миколайовича Левицького (1917–

1943), українського поета 

 

20 жовтня 

105 років від дня народження Дезидерія Євгеновича Задора (1912–1985), 

українського композитора, піаніста, педагога 

 

90 років від дня народження Юрія Георгійовича Герасименка (1927–1985), 

українського письменника 

 

21 жовтня 

110 років від дня народження Дмитра Пимоновича Надіїна (1907–1942), 

українського поета 

 

135 років від дня народження Клима Антоновича Ткача (1882–1943), 

українського поета. Проживав у с. Катеринівка Сарненського району 

 

22 жовтня 

95 років від дня народження Віктора Івановича Толочка (1922–2006), 

українського живописця 

 

90 років від дня народження Івана Дмитровича Красовського (1927–

2014),українського етнографа, літературознавця, громадсько-культурного діяча 

 

24 жовтня 

День Організації Об’єднаних Націй. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/168 (ІІ) від 31.10.1947 р. 
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Всесвітній день інформації щодо розвитку Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/3038 (ХХVІІ) від 19.12.1972 р. 

 

135 років від дня народження Імре Кальмана (1882–1953), угорського 

композитора 

 

160 років від дня народження Івана Андрійовича Линниченка (1857–1926), 

українського історика, архівознавця, краєзнавця, громадського діяча 

 

25 жовтня 

160 років від дня народження Андрія Михайловича Конощенка (справжнє – 

Грабенко (1857–1932), українського фольклориста, музикознавця, етнографа 

 

140 років від дня народження Дмитра Григоровича Торова (1877–1936), 

українського та російського архітектора, педагога 

 

85 років від дня народження Володимира Яремовича Савадова (1932–2010),  

українського художника 

 

75 років від дня народження Наталії Омелянівни Кащук (1937–1991), 

української поетеси, прозаїка 

 

70 років від дня народження Нелі Семенівни Шейко́-Медве́дєвої (1947), 

української поетеси, драматурга, театрального критика 

 

26 жовтня 

175 років від дня народження Василя Васильовича Верещагіна (1842–1904), 

російського живописця 

 

27 жовтня 

Всесвітній день аудіовізуальної спадщини. Відзначається щорічно відповідно 

до резолюції, затвердженої на 33-й сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО 

(2005) 

 

235 років від дня народження Нікколо Паганіні (1782–1840), італійського 

скрипаля, композитора 

 

95 років від дня народження Бориса Наумовича Рапопорта (1922–2006), 

українського живописця 
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28 жовтня 

День визволення України від фашистських загарбників 

(1944).Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 836/2009 від 20.10.2009 р. 

 

29 жовтня 

255 років від дня народження Андре Шеньє (1762–1794), французького поета і 

публіциста 

 

125 років від дня народження Павла Костянтиновича Голуб'ятникова 

(1892–1942), українського живописця 

 

120 років від дня народження Ноя Мойсейовича Підгорного (1897–1988), 

українського архітектора 

 

30 жовтня 

135 років від дня народження Михайла Львовича Бойчука (1882–1939), 

українського художника-монументаліста  

 

130 років від дня народження Луки Теодоровича Мишуги (1887–1955), 

українського державного та громадського діяча, журналіста, редактора, юриста 

 

105 років від дня народження Михайла Борисовича Рубашова (1912–1974), 

українського письменника 

 

80 років від дня народження Віќтора Пантелій́овича Га́мана (1937), 

українського прозаїка, громадсько-політичного діяча 

 

31 жовтня 

85 років від дня народження Кетрін Патерсон (1932), американської дитячої 

письменниці 
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ЛИСТОПАД 

 

1 листопада 

85 років від дня народження Зої Петрівни Христич (1932–2016), української 

співачки 

 

100 років від дня народження Гната Білинського (1917–1992), українського 

політичного та громадсько-культурного діяча, публіциста (США) 

 

3 листопада 

135 років від дня народження Якуба Коласа (Костянтина Михайловича 

Міцкевича) (1882–1956), білоруського прозаїка, поета та драматурга 

 

130 років від дня народження Самуїла Яковича Маршака (1887–1964), 

російського поета, драматурга, перекладача 

 

95 років від дня народження Олексія Петровича Столбіна (1922), 

українського прозаїка 

 

65 років від дня народження Леся Подерв'янського (Олександра Сергійовича 

Подерв'янського) (1952), українського художника, драматурга 

 

55 років від дня народження Ірен Віталіївни Роздобудько (1962), української 

журналістки, письменниці, сценаристки, поетеси 

 

4 листопада 

130 років від дня народження Олександра Анастасійовича Неприцького-

Грановського (1887–1976), українського поета,науковця, вченого-ентомолога, 

філософа, громадського та політичного діяча  

 

105 років від дня народження Віктора Іларіоновича Івченка (1912–1972), 

українського кінорежисера 

 

5 листопада 

120 років від дня народження Якова Павловича Авдієнка (1897–1994), 

українського кінорежисера-документаліста 
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6 листопада 

165 років від дня народження Дмитра Наркисовича Маміна-Сибіряка (1852–

1912), російського письменника 

 

110 років від дня народження Семена Михайловича Жураховського (1907–

1997), українського прозаїка 

 

70 років від дня народження Мішель Магоріан (1947), англійської дитячої 

письменниці 

 

65 років від дня народження Майкла Каннінгема (1952), американського 

письменника 

 

7 листопада 

160 років від дня народження Дмитра Івановича Багалія (1857–1932), 

українського історика 

 

100 років від дня народження Олександри Михайлівни Бандури (1917–2010), 

українського літературознавця 

 

100 років від дня народження Миколи Романовича Варенні (1917–2001), 

українського живописця, графіка 

 

100 років від дня народження Парасковії Пилипівни Депутатової (1917–

1958), українського живописця, графіка 

 

100 років від дня народження Ігоря Всеволодовича Рибчинського (1917–?), 

українського режисера, актора 

 

100 років від дня народження Матвія Михайловича Шестопала (1917–1986), 

українського письменника, журналіста, перекладача, педагога 

 

8 листопада 

180 років від дня народження Іллі Григоровича Чавчавадзе (1837–1907), 

грузинського письменника 

 

150 років тому (1867) у Києві утворено постійний оперний театр 

(Національний академічний театр опери та балету України 

ім. Т.Г.Шевченка) 
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90 років від дня відкриття (1927) Літературно-меморіального музею 

М. М. Коцюбинського (м. Вінниця) 

 

9 листопада 

День української писемності та мови. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 1241/97 від 06.11.1997 р. 

 

Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного 

мистецтва. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 1209/2011 від 30.12.2011 р. 

 

145 років від дня народження Богдана Сильвестровича Лепкого (1872–1941) 

українського письменника, педагога, перекладача, літературознавця, художника 

 

120 років від дня народження Якова Дем'яновича Качури (1897–1943), 

українського прозаїка 

 

10 листопада 

130 років від дня народження Арнольда Цвейга (1887–1968), німецького 

письменника 

 

11 листопада 

210 років від дня народження Наполеона Орди (1807–1883), білоруського і 

польського художника, літератора, музиканта та композитора, педагога. 

Залишив понад 150 малюнків та літографій замків, палаців та руїн пам’яток 

Волині, зокрема Острога, Кременця та ін. 

 

150 років від дня народження Ванди Адольфівни Яновичевої [по чоловіку – 

Курбас (1867–1950)], української актриси 

 

95 років від дня народження Кузьми Тимофійовича Журби (1922–1982), 

українського поета 

 

95 років від дня народження Курта Во́ннеґута (1922–2007), американського 

письменника-фантаста 

 

12 листопада 

125 років від дня народження Віктора Миколайовича Дембського (1892–

1976), українського композитора 
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80 років від дня народження Михайла Длябоги (1937), українського хорового 

диригента 

 

75 років від дня народження Миколи Максимовича Ілляша (1942), 

українського письменника 

 

13 листопада 

445 років з дня народження Кирила Лукаріса (1572–1638), видатного діяча 

Східної Церкви. Олександрійський і Константинопольський патріарх. 1594 

року прибув до Острога. За деякими джерелами був ректором Острозької 

академії. Викладав грецьку  

 

125 років від дня народження Дем'яна Антоновича Горняткевича (1892–

1980), українського живописця і мистецтвознавця 

 

14 листопада 

110 років від дня народження Астрід Анни Емілії Ліндгрен (1907–2002), 

шведської письменниці-казкаря 

 

105 років від дня народження Андрія Самійловича Малишка (1912–1970), 

українського поета, лауреата державної премії УРСР ім. Т.Г.Шевченка (1964)  

 

40 років від дня народження Дмитра Володимировича Антоновича (1877–

1945), українського мистецтвознавця, історика, громадсько-політичного діяча 

 

15 листопада 

155 років від дня народження Гергарта Гауптмана (1862–1946), німецького 

письменника 

 

110 років від дня народження Петра Андріановича Полякова (1907–1973), 

українського композитора, диригента, педагога 

 

80 років від дня народження Володимира Олексійовича Безродного (1937), 

українського живописця 

 

16 листопада 

Міжнародний день толерантності. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 51 / 95 від 12.12.1996 р. 
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День працівників радіо, телебачення та зв’язку. Відзначається щорічно 

відповідно до Указу Президента України № 667/94 від 11.11.1994 р. 

 

17 листопада 

День студента. Відзначається щорічно відповідно до Указу ПрезидентаУкраїни 

№ 659/99 від 16.06.1999 р. 

 

130 років від дня народження Юрія Васильовича Шумського (1887–1954), 

українського актора, режисера 

 

95 років від дня народження Георгія Арсенійовича Книша (1922–1997), 

українського поета 

 

60 років з дня народження Алли Миколаївни Українець (1957), етнографа, 

краєзнавця. Завідувач відділом етнографії  Рівненського обласного 

краєзнавчого музею. Заслужений працівник культури України. 

 

18 листопада 

170 років від дня народження Володимира Михайловича Навроцького 

(1847–1882), українського економіста-статистика, публіциста, письменника, 

фольклориста 

 

90 років від дня народження Ельдара Олександровича Рязанова (1927–2015), 

російського режисера, сценариста, драматурга 

 

65 років від дня народження Олекса́ндра Ю́рійовича Есау́лова (1952), 

українського письменника 

 

19 листопада 

115 років від дня народження Катерини Федорівни Перелісної (1902–1995), 

української поетеси, прозаїка 

 

55 років від дня народження Євгена Володимировича Пашковського (1962), 

українського письменника, лауреата Шевченківської премії  

6 

5 років від дня народження Михайла Васильовича Прудника (1952), 

українського письменника 
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20 листопада 

Всесвітній день дитини. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 836 (ІХ) від 14.12.1954 р. 

 

130 років від дня народження Михайла Даміановича Роменського (1887–

1971), українського співака 

 

125 років від дня народження Еміліана Романовича Грабовського (1892–

1955), українського живописця і графіка 

 

95 років від дня народження Петра Панасовича Сиченка (1922–2004), 

українського поета 

 

21 листопада  

День Гідності та Свободи (2014)  

 

Всесвітній день телебачення. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 51 / 205 

 

22 листопада 

175 років від дня народження Жозеф Марії де Ередіа (1842–1905), 

французького поета 

 

140 років від дня народження Ендрю Аді (1877–1919), угорського поета 

 

105 років з дня народження Максима Симоновича Бойка (1912–1998), 

бібліографа, журналіста. Значна частина праць присвячена Волині. В 

Індіанському університеті (США) заснував осередок бібліографії Волині 

 

23 листопада 

110 років від дня народження Івана Максимовича Кошелівця (справжнє – 

Ярешко (1907–1999), українського літературознавця, критика, перекладача 

 

25 листопада 

День пам’яті жертв голодоморів. Відзначається щорічно у четверту суботу 

листопада відповідно до Указу Президента № 1310/98 від 26.11.1998 р. 
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Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / 

RES / 54 / 134 

 

455 років від дня народження Лопе де Вега (1562–1635), іспанського 

драматурга, поета, прозаїка епохи Відродження 

 

90 років від дня народження Леоніда Івановича Дідковського (1927–2004), 

українського військового диригента, педагога 

 

26 листопада 

140 років від дня народження Матвія Олексійовича Донцова (1877–

1974),українського живописця 

 

135 років від дня народження Пилипа Йосиповича Капельгородського 

(1882–1942), українського письменника 

 

100 років від часу заснування (1917) Херсонського педагогічного інституту 

(нині – Херсонський державний університет), заснованого на базі 

евакуйованого з м. Юр’єва (Тарту) учительського університету 

 

85 років від дня народження Михайла Миколайовича Ткача (1932–2007), 

українського поета, кіносценариста 

 

75 років від дня народження Олекса́ндра Олекса́ндровича Климчу́ка (1942–

2015), українського письменника, журналіста, публіцист 

 

27 листопада 

65 років від дня народження Євгена Васильовича Білоусова (1952), 

українського письменника 

 

28 листопада 

385 років від дня народження Жана Батіста Люллі (1632–1687), французького 

композитора 

 

110 років від дня народження Альберто Моравіа (1907–1990), італійського 

письменника 
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29 листопада 

220 років від дня народження Гаетано Доніцетті (1797–1848), італійського 

композитора 

 

215 років від дня народження Вільгельма Гауфа (1802–1827), німецького 

письменника-казкаря 

 

30 листопада 

350 років від дня народження Джонатана Свіфта (1667–1745), англійського 

прозаїка 

 

100 років від дня народження Ганни Йосипівни Леончук (1917–1979), ткалі, 

вишивальниці, заслуженого майстра народної творчості України. Уродженка 

с. Каноничі Володимирецького району 

 

70 років від дня народження Катерини Вакулівни Мотрич (1947), української 

письменниці 

 

 

 

 

ГРУДЕНЬ 
 

1 грудня 

Всесвітній день боротьби зі СНІДом вперше відзначався 1.12.1988 р. з 

ініціативи Всесвітньої організації охорони здоров'я, після того, як на зустрічі 

міністрів охорони здоров'я всіх країн прозвучав заклик до соціальної 

терпимості і розширення обміну інформацією щодо ВІЛ/СНІД 

 

300 років від дня народження Георгія (Григорія) Кониського (1717–1795), 

українського письменника, педагога, релігійного і громадсько-культурного 

діяча 

 

80 років від дня народження Андрія Олександровичя Содомори (1937), 

українського перекладача, письменника, науковця 
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2 грудня 

80 років від дня народження Петра Ільковича Осадчука (1937–2014), 

українського поета 

3 грудня 

Міжнародний день інвалідів.Відзначається відповідно до спеціальної 

резолюції Генеральної Асамблеї ООН в 1992 р. на 47-й сесії  

 

295 років від дня народження Григорія Савича Сковороди (1722–1794), 

українського просвітителя-гуманіста, філософа, поета 

 

160 років від дня народження Джозефа Конрада (1857–1924), англійського 

письменника, критика 

 

150 років від дня народження Миколи Спинула [Спенул (1867–1928)], 

українського громадсько-політичного діяча, педагога 

 

120 років від дня народження Андрія Васильовича Головка (1897–1972), 

українського прозаїка 

 

115 років від дня народження Іллі Ніссоновича Шпільмана (1902–1966), 

українського живописця 

 

90 років від дня народження Владлена Павловича Власенка (1927–1963), 

українського літературознавця 

 

80 років від дня народження Володимира Івановича Міщенка (1937–2008), 

українського письменника 

 

80 років від дня народження Івана Михайловича Сльоти (1937–2014), 

українського хорового диригента, композитора 

 

5 грудня 

Міжнародний день волонтерів. Відзначається відповідно до резолюції 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 40 / 212 

 

6 грудня 

День Збройних Сил України. Відзначається, щорічно відповідно до 

Постанови Верховної Ради України № 3528-ХІІ від 19.10.1993 р. 
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7 грудня 

70 років від дня народження Енн Файн (1947), англійської дитячої 

письменниці 

8 грудня 

695 років із часу першої писемної згадки про с. Дермань Здолбунівського 

району 

 

190 років від дня народження Миколи Васильовича Гербеля (1827–1883), 

українського поета, перекладача, видавця і бібліографа 

 

110 років від дня народження Антона Федоровича Хижняка (1907–1993), 

українського письменника 

 

9 грудня 

120 років від дня народження Бориса Тена (Миколи Васильовича 

Хомічевського) (1897–1983), українського поета, перекладача. Народився у 

с. Дермань Здолбунівського району  

 

95 років від дня народження Якова Несторовича Стецюка (1922–1980), 

українського письменника 

 

10 грудня 

День захисту прав людини. Відзначається щорічно відповідно до резолюції 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 423 (V) від 04.12.1950 р. 

 

195 років від дня народження Сезара Огюста Франка (1822–1890), 

французького композитора 

 

125 років від дня народження Макса Ісайовича Гельмана (1892–1979), 

українського скульптора й педагога 

 

12 грудня 

130 років від дня народження Олександра Адріановича Назаревського 

(1887–1977), українського літературознавця, бібліографа 

 

13 грудня 

220 років від дня народження Генріха Гейне (1797–1856), німецького поета 
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140 років від дня народження Миколи Дмитровича Леонтовича (1877–1921), 

українського композитора 

 

140 років від дня народження Усеїна Абдурефійовича Боданінського (1877–

1938), кримськотатарського живописця, історика, етнографа, музеєзнавця 

 

100 років від дня народження Марти-Марії Михайлівни Барабаш (1917–

2002), української піаністки, педагога, громадської діячки (Канада) 

 

80 років від дня народження Пауля Маара (1937), німецького дитячого 

письменника, драматурга, ілюстратора 

 

14 грудня 

День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській 

АЄС. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 945/2006 від 10.11.2006 р. 

 

90 років від дня народження Рема Махмудовича (Махмутовича) 

Багаутдінова [Багаутдин (1927)], українського живописця, графіка, майстра 

ікон та композицій на релігійні та історико-церковні теми у техніці 

металопластики 

 

16 грудня 

135 років від дня народження Золтана Кодая (1882–1967), угорського 

композитора 

 

100 років від дня народження Артура Кларка (1917–2008), англійського 

письменника 

 

100 років від дня народження Михайла Івановича Денисенка (1917–2000), 

українського художника-кераміста 

 

17 грудня 

140 років від дня народження Данила Михайловича Щербаківського (1877–

1927), українського етнографа, археолога, історика, мистецтвознавця, 

музейного та громадського діяча, педагога (Чехія, Німеччина, Франція, Велика 

Британія) 
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18 грудня 

150 років від дня народження Давида Івановича Бортнікера (1867–1925), 

українського живописця 

 

125 років від дня народження Миколи Гуровича Куліша (1892–1942), 

українського драматурга 

 

100 років від часу заснування (1917) Національної академії образотворчого 

мистецтва і архітектури (на той час – Українська академія мистецтва) 

 

19 грудня 

210 років від дня народження Йосипа (Йосифа) Івановича Лозинського 

(1807–1889), українського мовознавця, етнографа, публіциста 

 

125 років від дня народження Якова Самійловича Файнтуха (1892–1974), 

українського композитора 

 

110 років від дня народження Миколи Михайловича Лелекача (1907–1975), 

українського історика, літературознавця, бібліографа 

 

21 грудня 

100 років від дня народження Генріха Теодора Белля (1917–1985), німецького 

письменника 

 

100 років від дня народження Василя Васильовича Цвіркунова (1917–2000), 

українського кінознавця, кінематографіста 

 

22 грудня 

150 років від дня народження Аркадія Васильовича Верзилова (1867–1931), 

українського історика, краєзнавця, археолога 

 

100 років від дня народження Григорія Давидовича Плоткіна (1917–1986), 

українського драматурга, прозаїка 

 

80 років від дня народження Едуарда Миколайовича Успенського (1937), 

російського поета, прозаїка 
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23 грудня 

155 років з дня народження Ореста Хотинського (1862 або 1863–1931) – 

українського історика, археолога, краєзнавця, дослідника Волині. Народився у 

с. Батькові Радивилівського району 

 

 

24 грудня 

80 років від дня народження Чорновола В’ячеслава Максимовича (1937–

1999), політичного діяча, журналіста, дисидента, публіциста, літературного 

критика,  політичного в'язня СРСР, Героя України 

 

25 грудня 

110 років від дня народження Євгена Сергійовича Кравченка (1907–1975), 

українського прозаїка, драматурга 

 

90 років від дня народження Олеся Павловича Бердника (1927–2003), 

українського письменника, філософа, громадського діяча 

 

26 грудня 

165 років від дня народження Миколи Миколайовича Аркаса (1852–1909), 

культурноосвітнього діяча, письменника, композитора, історика 

 

100 років від дня народження Юрія Сергійовича Асєєва (1917–2005), 

українського архітектора, реставратора, мистецтвознавця, художника, педагога 

 

27 грудня 

280 років від дня народження Миколи Миколайовича Бантиш-Каменського 

(1737–1814), українського та російського історика, археографа 

 

200 років від дня народження Ніколоза Мелітоновича Бараташвілі (1817–

1845), грузинського поета 

 

28 грудня 

95 років від дня народження Ганни Олексіївни Демченко (1922–1986), 

української поетеси, прозаїка 
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29 грудня 

250 років від дня народження Євфимія Олексійовича Болховітінова [у 

чернецтві – Євгеній (1767–1837)], російського та українського історика, 

археографа, філолога, історика, бібліографа, церковного діяча 

 

135 років від дня народження Костянтина Миколайовича Михайлова (1882–

1961), українського піаніста, педагога, музично-громадського діяча, 

заслуженого діяча мистецтв України, професора 

 

105 років від дня народження Веніаміна Юхимовича Росіна (1912–2000), 

українського прозаїка 

 

30 грудня 

105 років від дня народження Андрія Корнійовича Сови (1912–1994), 

українського актора, гумориста, майстра художнього слова 

 

31 грудня 

145 років від дня народження Василя Григоровича Кричевського (1872–

1952), українського живописця, архітектора, графіка 

 

140 років від дня народження Гната Мартиновича Хоткевича (1877–1938), 

українського прозаїка, актора, мистецтвознавця, режисера, бандуриста, 

композитора  

 

125 років від дня народження Михайла Васильовича Семенка (1892–1937), 

українського поета 
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КОЖНОГО РОКУ МИ ВІДЗНАЧАЄМО 

22 січня – День Соборності України 

27 січня – Міжнародний день пам’яті Голокосту 

29 січня – День пам’яті героїв Крут (1918) 

13 лютого – Всесвітні день радіо 

15 лютого – День вшанування учасників бойових дій на території інших 

держав 

20 лютого – Всесвітній день соціальної справедливості  

                      День Героїв Небесної Сотні  

21 лютого – День рідної мови 

3 березня – Всесвітній день письменника  

8 березня – Міжнародний день прав жінок і миру  

20 березня – Міжнародний день щастя. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/66/281 від 12.07.2012 р.  

21 березня – Всесвітній день поезії  

                       Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації  

23 березня – Всеукраїнський день працівників культури та аматорів народного 

мистецтва 

24 березня – Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих 

порушень прав людини та гідності жертв  

26 березня – День Національної гвардії України  

27 березня – Міжнародний день театру 

1 квітня – Міжнародний день птахів 

2 квітня – Міжнародний день дитячої книги 

7 квітня – Всесвітній день здоров’я 

11 квітня – Міжнародний день визволення в'язнів фашистських концтаборів  

15 квітня – День довкілля  

18 квітня – Міжнародний день пам’яток і визначних місць 

                    День пам’яток історії та культури 
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22 квітня – Всесвітній день Землі 

23 квітня – Всесвітній день книги і авторського права 

26 квітня – День Чорнобильської трагедії 

28 квітня – Всесвітній день охорони праці  

29 квітня – Міжнародний день танцю  

30 квітня – Міжнародний день джазу  

                     Всесвітній день споріднених міст  

1 травня – День міжнародної солідарності трудящих 

3 травня – Всесвітній день свободи преси  

8-9 травня – Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої 

світової війни  

9 травня – День Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні  

14 травня – День Матері  

15 травня – Міжнародний день сім’ї  

18 травня – Міжнародний день музеїв 

                     День пам’яті жертв геноциду (1944) кримськотатарського народу  

20 травня – День Європи 

                     День науки  

21 травня – Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та 

розвитку 

                          День пам’яті жертв політичних репресій  

22 травня – Міжнародний день біологічного різноманіття  

24 травня – День слов’янської писемності і культури 

27 травня – День працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження  

29 травня – Міжнародний день миротворців ООН. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A/RES/57/129  

31 травня Всесвітній день без тютюну  

1 червня – Міжнародний день захисту дітей 

                   Всесвітній день батьків 

4 червня – Міжнародний день безвинних дітей – жертв агресії  
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5 червня – Всесвітній день охорони навколишнього середовища 

6 червня – День журналіста 

12 червня – Всесвітній день боротьби із дитячою працею  

17 червня – Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою  

19 червня – Всесвітній день дитячого футболу 

22 червня – День скорботи і вшанування жертв війни в Україні 

25 червня – День молодіжних та дитячих громадських організацій  

26 червня – Міжнародний день боротьби зі зловживанням наркотиками і їх 

незаконним обігом  

28 червня – День Конституції України 

1 липня – День архітектури України 

8 липня – День родини 

11 липня – Всесвітній день народонаселення 

9 серпня – Міжнародний день корінних народів світу  

12 серпня – Міжнародний день молоді 

23 серпня – День Державного Прапора України  

24 серпня – День незалежності України 

1 вересня – День знань 

8 вересня – Міжнародний день писемності 

                     Міжнародний день солідарності журналістів 

9 вересня – День українського кіно  

                     День фізичної культури і спорту 

15 вересня – Міжнародний день демократії 

17 вересня – День батька  

21 вересня – Міжнародний день миру 

22 вересня – День партизанської слави 

30 вересня – Всеукраїнський день бібліотек 

1 жовтня – Міжнародний день музики  

                     День працівників освіти (перша неділя жовтня) 

                     Міжнародний день людей похилого віку 

                     День ветерана  
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2 жовтня – Всесвітній день архітектури 

                     Міжнародний день боротьби проти насилля  

4 жовтня – Всесвітній день тварин  

5 жовтня – Всесвітній день учителя  

8 жовтня – День художника  

14 жовтня – День захисника України 

                      День українського козацтва  

24 жовтня – День Організації Об’єднаних Націй  

                       Всесвітній день інформації щодо розвитку  

28 жовтня – День визволення України від фашистських загарбників  

9 листопада – День української писемності та мови  

                            Всеукраїнський день працівників культури та майстрів 

народного мистецтва 

16 листопада – Міжнародний день толерантності  

                            День працівників радіо, телебачення та зв’язку  

17 листопада – День студента 

20 листопада – Всесвітній день дітей 

21 листопада – День Гідності та Свободи (2014)  

                            Всесвітній день телебачення 

25 листопада – День пам’яті жертв голодоморів  

                              Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо 

жінок  

1 грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом  

3 грудня – Міжнародний день інвалідів  

5 грудня – Міжнародний день волонтерів  

6 грудня – День Збройних Сил України  

10 грудня – День захисту прав людини  

14 грудня – День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС  
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